

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársat felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vezetőigazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 6.

6 óra -- perc

A Pestmegyei Téglagyári Egyesülés telepei csaknem kétszáz ezer téglával adnak többet Sztálinvárosnak a "Minél több ép téglá" -mozgalom keretében

1 Rné/Fd/Mk Li Vár 4 - 10

A Pestmegyei Téglagyári Egyesülés telepeinek dolgozói is csatlakoztak a "Minél több ép téglá"-mozgalomhoz. Azt a célt tűzték maguk elé, hogy a selejt csökkentésével a harmadik tervében több és jobb téglát szállítsanak Sztálinvárosnak és a többi nagy építkezéshez.

Az egyesülés üzemei közül az érdi és a százhalombattai telep szállít Sztálinvárosnak. A két telep dolgozói tavaly még az országos átlagnál magasabb selejttel dolgoztak. Most a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében az érdi telep vállalta, hogy a tavalyi 4,2 százalékról ebben az évben három százalékra szorítja le a selejtet. Ez a selejtcsökkenés 72 ezer téglá többtermelést jelent. A százhalombattai telep dolgozói a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében a tavalyi ugyancsak 4,2 százalékos selejtet ebben az évben három százalékra csökkentik, ami 102 ezer ép téglával többet jelent. Így a két telep dolgozói a "Minél több ép téglá" -mozgalom eredményeképpen csaknem kétszáz ezerrel több téglát adnak szocialista városunk építéséhez.

Az érdi és a százhalombattai telep mellett az abonyi, mendei és csepeli telepek dolgozói is csatlakoztak a "Minél több ép téglá"-mozgalomhoz. A felsorolt telepek közül a mendei telep azt vállalta, hogy 1951 évi 8 százalékos selejtjét ebben az évben három százalékra csökkenti s így 240 ezer ép téglával többet ad építkezéseinkhez.

A Pestmegyei Téglagyári Egyesülés telepei együttesen 772 ezer darab kisméretű téglával adnak többet békealkotásaink építéséhez a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében.

/MTI/

Számos nagyfontosságú precíziós műszer hazai gyártását készíti elő a Műszeripari Kutató Intézet

1 D/PV/Mk FT K 5

/MTI/

A múltban ugyanis egyáltalán nem volt műszeripar Magyarországon, a magyar ipar műszerellátás szempontjából döntő mértékben külföldi behozatalra szorult. Népi demokráciánk 1950-ben hozta létre a Műszeripari Kutató Intézetet, amely máris jelentős eredményeket ért el.

5

/folyt.köv./

/Számos nagyfontosságú precíziós műszer...1.folyt./ i D/N/M: FT K 5

Számos olyan precíziós műszer hazai gyártását készítette, illetve készíti elő, amelyek nagy segítséget nyújtanak majd fejlődő iparunknak.

Ilyen műszer például az optikai pirométer, amely a kohászat számára nyújt jelentős segítséget. A műszer segítségével lehetővé válik az olvasztott vasanyag hőmérsékletének pontos mérése. Ez rendkívül fontos, mind a jó minőség, mind pedig a felesleges energia-pazarlás szempontjából.

Vegyiparunk számára igen fontos műszer az úgynevezett pH-mérő, amelynek tökéletesített formáját ugyancsak az Intézet dolgozta ki. Ezzel az oldatok lúgosságát, vagy savtartalmát lehet pontosan megmérni. A műszer jelentős mértékben javítja majd a minőséget és növeli a termelés hatékonyságát. A múltban meglehetősen szubjektív módszereket alkalmaztak e téren /pl. ízleléssel dolgoztak/. Igen fontos a pH-mérő alkalmazása a cukoriparban, ahol segítségével jelentősen le lehet szorítani a gyártásnál cukorvesztéseket. A textilfestésnél nagymértékben megjavítja majd a minőséget és szintartósságot.

Jelentős kutatási eredménye az Intézetnek az úgynevezett feszített szál, fénymutató galvanométer. E műszer érzékenysége és egyéb hasznos tulajdonságai terén jóval felülmúlja az eddig ismert és használt nyugati gyártmányú műszereket. Ennek a műszernek nagy hasznát fogják venni a tudományos intézetek és az ipar sok területén is.

Az országos energiagazdálkodás szempontjából is nagyfontosságú munkát végez az Intézet. Az energiatermelés teljes automatizálását biztosító berendezéseket tervezi meg. Olyan automata-berendezésekről van szó, amelyek segítségével az energiahatásfok a maximumig fokozható. E berendezések a felhasznált szén minden egyes kalóriájára vigyáznak, hogy a legkisebb mennyiség se menjen veszendőbe. Így például ellenőrzik a kéményen át távozó füstöt is, nincs-e még benne eléghető gáz. Ellenőrzik, hogy nem történik-e káros túlmelegedés a kazánokban és önműködően szabályozzák, hogy váltakozó energiafelhasználás esetén is a lehető legnagyobb hatékonysággal használják ki a szénenergiát. A termelt villamosenergia szétosztásánál ezek a bonyolult automatikusok arról gondoskodnak, hogy a nagyértékű transzformátorok, vezetékek és generátorok kárt ne szenvedjenek. Gondoskodnak arról, hogy ne legyen kiesés az áramszolgáltatásban, stb. Ezeket, az erősáramú hálózatok védelmét szolgáló berendezéseket, amelyeket Magyarországon ezelőtt még sohasem gyártottak, a közelmúltban igen jó eredménnyel próbálták ki, például a baráti Csehszlovákiában is.

Komoly segítséget jelent a Kutató Intézet munkájában a rendkívül fejlett szovjet automatika és műszeripar eredményeinek tanulmányozása is nagy segítséget nyújtott az Intézet kutatói számára a szovjet tudósoktól kapott közvetlen tanács és útmutatás. /folyt. öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1952. február 6.

6 óra 10 perc

/Számos nagyfontosságú precíziós műszer...2.folyt./ i D/PV/M: FT K

Több, világviszonylatban is új kutatási irányban is dolgoznak az Intézet munkatársai. Ilyen kutatások eredményeképpen szerkesztették meg az impulzus-módszerű, mozgóalkatrész nélküli távmérővet, amely az energiaelosztás terén játszik fontos szerepet. Megszerkesztették a mágneses gradiensmérőt, amely a hazai ásványkutatásoknál fog jelentős szolgálatokat tenni. Az új típusú elektrométer pedig fontos munkaeszköz lesz a tudományos kutató intézeteknek. /MTI/

A Barátsági Hónapok szovjet küldöttei nyomában

ö Hbj/TI/M: FT K 4

Az elmúlt Barátsági Hónapokra hozzánk érkezett szovjet tudósok, művészek, sztahanovisták, kolhozvezetők nagy szeretettel adták át gazdag tapasztalataikat a magyar dolgozóknak. Erre emlékeznek Diósgyőrött is.

I.P.Bargyin és A.P.Zsuravljov

megtekintették legnagyobb kohóüzemeink egyikét és felbecsülhetetlen értékű tanácsokat adtak. I.P.Bargyin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke és A.P.Zsuravljov, a Lenin-renddel kétszeresen kitüntetett sztahanovista acélöntő javasolta, hogy az öntecs-vizsgálatoknál gyakran alkalmazzanak öntecs-robbantást, amely lehetővé teszi, hogy az öntecsek belső szerkezetét megvizsgálják. Bargyin akadémikus tanácsai nyomán ma már a Martin-üzemben minden elkészített adagot "utlevéllel" látnak el, amelyben az anyagra vonatkozó minden adatot feltüntetnek. Például azt is, hogy milyen hőfokon történt az öntés, milyen különböző anyagokat tartalmaz. Bargyin akadémikus javasolta, hogy a Martin-kemencébe adagolt ócskavasat a jobb térkihasználás érdekében vágják, vagy préseljék össze. A kohómű területén épül az új préstelep, ahol a nagyobb ócskavas darabokat oxigénos vágóésszűrléssel darabolják majd, míg a hulladék ócskavasat présgépeken sajtolják.

Jegorov szovjet kolhozelnök

hazánkban tett látogatása során felkereste a kisujszállási "Potófi" termelőszövetkezetet és tanácsai nyomán a tsz máris jelentős eredményt ért el az állattenyésztés fejlesztése terén. Jegorov kolhozelnök első sorban azt javasolta, hogy fordítsanak nagyobb gondot az állatok tisztántartására, egészségére. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. február 6.

6 óra 15 perc

/A Barátsági Hónapok szovjet....1.folyt./ 6 Hbj/TI/MK FT-K 4

Azóta a sertésólakat havonta, a tehénistállókat kéthetenként mosz-  
lik ki Jegorov tanácsai alapján és klórral fertőtleníti, a bojá-  
tok előtt pedig mindig ott áll a mészporos léda, amelyben a bolé-  
előtt fertőtleníti az ott dolgozók lábbelijüket. Ezeknek az intéz-  
kedéseknek köszönhető, hogy állományukban nincs beteg állat, a fer-  
títő elvetés hónapok óta teljesen megszűnt, a borjaknál az elhul-  
lás 6-7 százalékról 1-2 százalékra csökkent. A malacoknál is kisebb  
az elhullás, mint tíz hónappal ezelőtt. A sertésfiasztatásnál is be-  
vezették a Jegorov kolhozelnök által javasolt szovjet módszert, a  
rábugatást, ennek nyomán az elmúlt tíz hónap alatt 50 százalékkal,  
vagyis 6-ról 9-re emelkedett a fialási átlag.

A tehenészetben öt literrel tizenegy literre emelkedett a  
fejési átlag, mert a száraztakarmányozásról áttértek az egyodi, siló  
és nedvűs takarmányozásra, továbbá a háromszori fejésre. A borjakat -  
szovjet módszer szerint - hűvös istállókban nevelik, szabadon etetik,  
itatják, ennek köszönhető, hogy a fiatal állatok edzettek, a négy  
és félhónapos borjak átlagsúlya kétszáz kiló.

Alexandra Balasova

szovjet történettanár látogatására nagy szeretettel emlékeznek  
a szegedi Tudományegyetem történeti intézetében. Az ő tanácsai nyo-  
mán új alapokra helyezték a szemináriumi foglalkozásokat és nagy  
gondot fordítanak a szemináriumok területszerűségére és az utolsó  
negyedórát mindig a következő szeminárium főbb pontjainak ismerte-  
tésére fordítják. Nem minden szemináriumon tartanak referátumot, így  
az anyag előkészítésére több idő jut, alaposabb és hosszabb a vita  
is. Balasova szovjet történettanár tanácsai nyomán az intézet  
tanárai rendszeresen és egyenként foglalkoznak a hallgatókkal s  
így sikerült elérni, hogy a szemináriumi munkában minden egyes  
hallgató aktívan vesz részt. A hallgatók tájékozottsága, anyag-  
tudása és tevékenysége a jól bevált szovjet gyakorlat átvétele után  
magnövekedett. /MTI/

---

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 február 6

6 óra 20 perc

Február közepén nyílik meg a "Budapest az ókorban" című kiállítás

1 Hbj/Jné/Hné FT K 3

A budapesti Történeti Múzeum régészeti osztályának Egyetem-utca 6. szám alatti helyiségében nagyarányú kiállítást rendeznek "Budapest az ókorban" címmel, amely előreláthatólag február közepén nyílik meg. A technikai kivitelezés munkálatait a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának kiállításrendező csoportja végzi és a Központ falfestmény-restaurátora állítja össze a szükséges kiegészítésekkel azokat a falfestmény-töredékeket, melyek a kutatók megállapítása szerint egy Obudán lakó római festőművész hajdani házában díszítették a falakat. A balácsi freskó mellett ezek a töredékek a legszebb hazai római kori freskóemlékek. Pompejin és Herkulánumon kívül sehol sem találhatók hasonlóan szép falfestmények.

A kiállítás bejárati folyosóján az ásatás technikai lebonyolítását mutatják be, továbbá térkép ismerteti az utolsó öt év ásatásait, mely öt esztendőben nagyobb lehetőségek a régészeti kutatómunkára, mint az egész Horthy-korszak 25 éve alatt./MTI/ /nyíltak

Sárrétudvariban a nyolcadik osztályt elvégző 50 /50/ tanulóból 42 /42./ tanul tovább

Vid Hnó FT K

Hajdu-Bihar megye 115 /115/ általános iskolájában közel 4000 /4000/ nyolcadik osztályos tanulóvan. A hajdu-bihari nevelők és a Szülői Munkaközösségek tagjai a nyolcadikos tanulók szüleit felkeresik és elbeszélgetnek velük a továbbtanulás fontosságáról. A januári - nem végleges - adatok szerint a megyében eddig már több mint 2850 /2850/ fiatal jelentette be, hogy a nyolcadik osztály elvégzése után továbbtanul. A legtöbben gépipari technikumban akarnak továbbtanulni - több mint 700-an, - ezek között 206 /206/ a lánytanuló.

Sárrétudvariban a nyolcadik osztálynak 50 /50/ tanulója van. Negyvenketten jelentették be, hogy továbbtanulnak - közöttük 26 /26/ lány. A józsi általános iskola nyolcadik osztályából 60 /60/ parasztfiatal közül 45 /45/ megy középiskolába./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952 február 6

6 óra 25 perc

Kulturmunka a gépállomásokon

i Bb/tot/Hné Kő Mi K 3

A gépállomások országsszerte jó eredményeket értek el a könyvtármozgalom megszervezésében. A gépállomások 95 /95/ százalékának kisebb-nagyobb, 30-40 /30-40/ kötetből 300 /300/ kötetig terjedő könyvtára van. Százötvenöt gépállomáson a népművelési minisztérium népkönyvtárat létesített.

Az elmúlt hónapokban az ujfehértői gépállomás kulturfelelőse végezte a legjobb munkát. Több család bevonásával 12 /12/ olvasókört indított, melyen a gépállomás dolgozói a község dolgozó parasztjaival együtt elolvasták a "Rákosi per"-t, Azsájev: "Távol Moszkvától", Solohov: "Új barátát szánt az eke" című könyvét és még sok más szépirodalmi könyvet.

A sárrétudvari gépállomásnak mintegy 300 /300/ kötetes könyvtára van. Az utóbbi időben két könyvankétot rendeztek, amelyen 250-300 /250-300/ dolgozó vett részt. Az első ankéton Mikszáth: "Különös házasság"-át, a másodikon pedig Panfjorov: "Megindulnak a traktorok" című könyvét vitatták meg. A második könyvankét után 42 /42/ traktoros és három brigádvezető tett versenyvállalást a téli gépjavítás határidő előtt befejezésére. A sárrétudvari gépállomás traktorosai és a község dolgozó parasztjai most újabb könyvankétokra készülnek.

A Szabad Föld Téli Estéket és természettudományi előadásokat a gépállomások negyresze a falvak dolgozóival közösen tartja. 1951-ben 131 /131/ gépállomás tartott Szabad Föld Téli Estét, 69 /69/ gépállomás természettudományi előadást, a gépállomások összesen 924 /924/ esetben adtak előadót.

Vannak gépállomások, melyeknek keskenyfilmes mozigépük van. A kisbéri és a kömlői gépállomás szántalan felejthetetlen szép órát szerzett a környező tiszcsk dolgozóinak. Komárom megyében, Vérteskethelyen a falu lakóinak több mint 80 /80/ százaléka még nem látott, nem hallott hangosfilmet. A kisbéri gépállomás dolgozói a faluban bemutatták a "Kárhozottak összeesküvése" című filmet. A dolgozó parasztoknak nagy élmény egy-egy ilyen előadás. /MTI/

A ládi fűrészüzem dolgozója Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére versenyre hívták ki az ország fűrészüzemeit

i Ká Hné Mi K 3 A fűrészüzemek munkájától igen jelentős mértékben függ több iparágunk, köztük építőiparunk tervteljesítése is. Afűrészüzemek dolgozója ennek tudatában fokozzák teljesítményüket. Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére a ládi fűrészüzem dolgozója versenyre hívták ki az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma felügyelete alá tartozó valamennyi fűrészüzemet az alábbi versenypontokban. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952 február 6

6 óra 30 perc

/A ládi fűrészüzem dolgozói....folyt/ i Ká Hné Mi K

A 100 /100/ forint összmunkabérrre eső termelési értéke az 1951 IV. negyedévhez viszonyítva 2 /2/ százalékkal növelik. Egy köbméter gömbfa felfűrészeléséhez szükséges munkaórát 13.24-ről 13 /13/ órára csökkentik. A száz százalék alatt teljesítő számát a jelenlegi 21/21/-ről 10 /10/-re csökkentik. A teljesített munkaóra forintértékét az 1951 IV. negyedévihez viszonyítva két százalékkal emelik. Megszüntetik az igazolatlan mulasztásokat, növelik a szervezett munkások és a szakoktatásban résztvevők számát; a teljesítménybérezést az összes teljesített munkaórákhoz viszonyítva a jelenlegi 81 /81/ százalékról 85 /85/-re emelik.

Az üzem versenyén belül az egyes dolgozók is értékes vállalásokat tettek. A sztahanovista körfűrészesek elhatározták a többi között, hogy 1952 augusztus 1-ig megteremtik a szovjet tapasztalatok alapján a gyorsvágás előfeltételeit, mellyel a termelékenység 30 /30/ százalékkal növelhető. A sztahanovista keretfűrészesek az eddigi 2.9 köbméterről 3 köbméterre fokozzák egy keretfűrész egy órára eső teljesítményét és a selejtet az eddigi 2.3 százalékról 1.3 százalékra csökkentik. Fokozott teljesítményt vállalt ezenkívül Lacai János sztahanovista rönktéri brigádvezető, a karbantartó részleg, valamint a készárutéri brigádvezetők is./MTI/

Papp Anna traktoros teljesítette vállalását

i Bb/tot/Hné Mi K 2

Zala megyében a traktoroslányok megyei értekezletén Papp Anna a szentliszlóli gépállomás vontatósa vállalta, hogy három lányt fog beszervezni a gépállomásra. Vállalását teljesítette, a három lány már a gépállomáson tanul, ismerkednek a gépekkel és várják a februárban induló bennlakásos tanfolyam kezdetét.

Papp Anna először felkereste a helyi párszervezetét és a tanácsot, segítségüket kérte, majd ellátogatott azokhoz a lányokhoz, akik a helyi szervezetek javasoltak. A lányoknak a saját életéről beszélt. Elmondta, hogy már két éve dolgozik a gépállomáson, megtanulta a traktorvezetést s mostmár vontatós. Van olyan hónap, amikor keresete jóval meghaladja az 1000 forintot. Elmondta azt is, hogy az első időkben bizony nem ment minden könnyen. A férfi dolgozók először idegenkedve fogadták. De munkájával rövidesen kivívta dolgozótársai megbecsülését, akik aztán mindenben segítségére voltak. A szülők, amikor megismerkedtek a traktoroslányok ..... komoly munkájával, - örömmel beleegyeztek, hogy lányuk tanuljon s traktoros legyen./MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. február 6.

6 óra 35 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tovább szélesedik a Gazda-mozgalom a fővárosi közlekedési üzemekben

8 Ta/tot/Mk Li Vár 3

A fővárosi közlekedési vállalatoknál szélesedik a Gazda-mozgalom.

A Fővárosi Villamosvasutnál

Moóri Károly többszörös ujtó, sztahanovista az eddig beolvasztásra került egyenáramú kábelek regenerálásával több mint egymillió forint megtakarítást biztosít népgazdaságunknak.

Az V. számú Autójavító Vállalat

dolgozói is jó eredményeket értek el a Gazda-mozgalom keretében. Az Acél-brigád 12.000 /12.000/ kilogramm kiselejtezett rugólap újrafelhasználását oldotta meg.

Az eddig elért jó eredmények után Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére további megtakarításokat vállaltak a fővárosi közlekedési üzemek dolgozói a Gazda-mozgalom keretében.

Bur 3

/Klauzner

A Füzessy Árpád villamosjavító

dolgozói eddig a villamosmotorok vörösrézről készült forgó részeit, az ugynevezett kommutátorokat, amikor már használhatatlanná váltak, újra beolvasztották. Lajos kommutátor készítő és Kéri István, a motorműhely vezetőjének javaslatára ezután az elkopott kommutátorokat ismét használhatóvá teszik. Ketőt összekovácsolnak, azután újra megmunkálják a megfelelő nagyságra. A kommutátorok rögzítő részét vörösréz helyett hulladék-vaslemezekből készítik. Egyedül ezzel az ujtással negyed év alatt 18.000 forint értékű vörösréz takarítanak meg. A vállalat többi dolgozója is hasonló eredményekkel növeli a Gazda-mozgalom eredményeit. /MTI/

Jól tölti be hivatását a kaposvári Allategészségügyi Intézet

i Vid Mk No Mi K

Az elmúlt év nyarán nyílt meg a kaposvári Allategészségügyi Intézet, amelynek működése Somogy, Tolna és Baranya megyékre terjed ki. Aránylag rövid idő alatt az intézet dolgozói több mint 225.000 /225.000/ különféle vizsgálatot végeztek.

/folyt. köv./

B 9. kiadás

1952. február 6.

6 óra 40 perc

/Jól tölti be hivatását... folyt./ 1 Vid Mk Kö Mi K

A diagnosztikai osztály 8.907 /8.907/ kóronotani vizsgálatot végzett s ennek eredménye alapján adott esetben sikerrel alkalmazhatták a védekező eljárásokat. Különösen nagy jelentőségűek a jelenleg folyó parazitológiai vizsgálatok, amelyek főleg a mételegy és egyéb élősködők okozta betegségekre terjednek ki. Ezekkel a vizsgálatokkal a fertőzöttség biztosan megállapítható és a javasolt kezeléssel teljesen gyógyítható az állat. Ezek a betegségek rendszerint nagy súlyú és tejvesztést okoznak a teheneknél, juhoknál egyaránt.

A szerológiai osztály 21.390 /21.390/ vérvizsgálatot végzett az intézet fennállása óta. Ez az osztály az említett három megye apaállatait rendszeresen vizsgálja, és csak olyan apaállatok tartását javasolja, amelyekből egészséges utódok származhatnak.

A baromfiosztály állatorvosai 24 állami gazdaságban 175.000 /175.000/ vérvizsgálatot végeztek. Ezeknek a vizsgálatoknak célja, hogy felismerjék a baromfitífusszal /fehér hasmenéssel/ fertőzött tyukokat és kizárják a tenyésztésből.

A gazdaságok baromfiállományának fertőzöttségét sikerült 5.3 százalékról 0.5 százalékra csökkenteni és ezzel lehetővé vált, hogy ezek a tenyésztőtelepek /ugyszólván teljesen mentes tojásokat szállítsanak a keltető-telepekre.

Az intézet állatorvosai és laboransai kutatómunkát is végeznek, amely főleg a vizsgáló eljárások tökéletesítésére, új eljárások bevezetésére irányul. Ezzel a munkánál állandóan tanulmányozzák azokat a szovjet szakkönyveket, amelyek a már bevált vagy folyamatban lévő kísérletek eredményeit ismertetik. /MTI/

Rajzsorozatot készít a földalatti gyorsvasut építéséről Zádor István Kossuth-díjas festőművész

1 Ta/Hm/Mk KöM Li Vár 4

Zádor István Kossuth-díjas festőművész rajzsorozatban örökíti meg a budapesti földalatti gyorsvasut építését. Eddig már 12 rajz készült el, amely a Népstadion állomás építésének első káprázásától a Délivasut-állomás földalatti munkahelyéig mutatja be a földalatti gyorsvasutépítés különböző szakaszait. A ceruza-, toll- és tusrajzokon láthatjuk a Múzeum-körúti, Kossuth Lajos-téri, Szent István-téri, Sztálin-téri munkahelyek pezsgő életét. Zádor István képsorozatát a földalatti építés befejezéséig, az első gyorsvasut megindulásáig kívánja folytatni. /MTI/

Növelik teljesítményeiket a Loy-mozgalom segítségével a bányász csapatok

6 Vid Szil/Mk SL K plusz 5

## Komló

Amikor Loy Arpád kezdeményezése mozgalommá kezdett válni a komlói üzemekben is, Szkupa János frontmester és társai elhatározták, hogy a frontfejtésen megszervezik a melegcsákányváltást. Frontjuk már hosszabb ideje a Kossuth-akna legjobb munkahelye volt s hogy eredményeiket tovább fokozhassák s napról-napra többet termelhesenek, elhatározták: felbontott napi terveik alapján minden műszak előtt megbeszélik a feladatokat. Az előző műszak tapasztalatait rendszeresen közlik a váltó csapatokkal, hogy elejét vegyék az üzemzavaroknak. Szkupa Jánosék eleget tettek elhatározásuknak: januári tervük teljesítésén felül 1078 /1078/ csille szenet, február 2.-i tervükön felül pedig 128 /128/ csille szenet termeltek.

## Borsod megyében

különösen a fiatalok értek el jó eredményeket a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomban. Loy Arpád kezdeményezését követve, módszereit átvéve az alberttelepi DISZ-brigád januári tervét 120 /120/ százalékra, a Péch Antal-tárói DISZ-brigád a termelés mindennapos emelésével januári tervét 151 /151/ százalékra teljesítette. Eredményesen használták fel a mozgalom nyújtotta előnyöket az annabányai fiatalok is. Itt Farkas Gyula - toborzott bányászokból összeállított - brigádja januárban elérte a 116 /116/ százalékot.

Az ormospusztai szénbányában Sinkó József és brigádja követi eredményesen Loy Arpádot. A brigád elindította a "150 csillés mozgalmat". Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére vállalták, hogy műszakonként husz csille szenet termelnek terven felül. Együttal versenyre hívták a borsodi szénbányák valamennyi DISZ-brigádját. /MTI/

---

Szerda délben tartja próbautját az első magyar trolibusz

1 Ta/d/Mk Bp. Tanács Li Vár 5 plusz 10

Az Ikarus gyárban befejezték az első magyar trolibusz szerelési munkálatait, így szerdán délben megkezdheti próbautját a Damjanich-utcai trolibusz-garázs előtt. Az első magyar trolibusz elkészítéséhez hatalmas segítséget nyújtott a Szovjetunió: rendelkezésükre bocsátotta a Budapesten gyorsan népszerűvé vált szovjet gyártmányú trolibuszok elektromos hajtóberendezésének egy mintapéldányát. A trolibusz karosszériája hasonló az "Ikarus 60" típusú városi autóbuszéhoz. Ha a próbautak sikerrel járnak, az első trolibusz véglegesen forgalomba áll és a jövő évben megkezdhetik a Ganz Villamosági Gyárban és az Ikarus-gyárban a magyar trolibuszok sorozatgyártását. /MTI/

---

5

Gópostéssel, és szerűsítésekkel készül fel a Nagyvásártelep a tavaszi áruforgalomra

1 Né/TI/Mk Kné K 4 plusz 5

A főváros nagy árugyűjtő- és áruelosztó piacára: a Nagyvásártelepre naponként beérkező árutömeg tulnyomó mennyiségét a vasut szállítja. A tehervonatok és éjjeli gyorsjáratok tavasztól késő őszig éjjel két órától reggel nyolc óráig futnak be ide. Ennek az aránylagosan rövid hat órás időtartamnak csaknem minden percét ki kell használni, hogy a vagonok gyors kirakásával és a beérkező árutömeg jól megszervezett, gyors elosztásával már a reggeli órától kezdve biztosítva legyen a fővárosi dolgozók zavartalan ellátása. A Nagyvásártelep vezetősége a múlt évi tapasztalatok felhasználásával készül fel a tavaszi forgalomra.

Szoros együttműködés a MÁV-val

Az elmúlt év tapasztalatai alapján a vagonok kirakásánál mutatkozó hiányosságok megszüntetésére és a háromnapos kocsiforduló jobb kihasználása érdekében, a Főzért<sup>es</sup> a MÁV-<sup>val</sup> ez évben még szorosabb. A kirakodó helyek területén három vágánypárnak 600 méterrel való meghosszabbításával lehetővé válik, hogy a MÁV kirendeltsége ezévbén úgy csoportosítsa és állítsa be az érkező vagonokat, hogy a friss zöldséru, burgonya és gyümölcs a legrövidebb uton, gyorsan kerüljön be azokba a raktárakba, ahonnan a kereskedelmi hálózat részére az áruelosztás történik. Ezzel lehetővé válik, hogy már kora reggel kellő mennyiségű árut kapjanak a kereskedelmi hálózat ellátására készenlétben álló tehergépkocsik. /teszik együttműködését

Kiürült vagonok gyors visszairányítása

A múltban a vagonok kirakását a Főzért dolgozói "foghijasan" végezték, ami azt jelentette, hogy egy-egy tehervonatnál a vagonokat nem egymás után következő sorrendben rakták ki. Ez hátráltatta a kiürült kocsik gyűjtését, visszairányítását és új szállításokra való mielőbbi felhasználását. Ez évben sorrendben történik majd a vagonok kirakása, hogy a felszabadult üres kocsik minél gyorsabb visszairányítását biztosítsák.

Fontos ujítás az áruk minőségének megóvására

Az ömlesztve érkező árut eddig a vagonból tárgoncákba lapátolták be és így szállították a raktárakba, ahol a raktári dolgozók az egyenletes áruelosztás céljából szállítóládákba, vagy zsákokba rakták be. Az idén az ömlesztve érkező árut: zöldborsót, burgonyát, káposztafélét és egyéb idényterméket már a vagonoknál szállítóládákba, vagy zsákokba helyezik. /folyt.köv./

/Gépositéssal, és az árusításokkal... folyt./ 1. Mű/MTI/Mk. (név)

Ezzel az újítással két hosszadalmas munka-fázist kuszóbbolnak ki, egy-  
uttal megóvják az árut a többszöri átrakás által eddig szenvedett  
töréstől, illetve minőségi romlástól is.

Géposités fejlesztése, új hidmérlegok beál-  
litása, az "A" - raktár újjáépítése  
... kirakási idő megrövidítésére az 1951-ben már hasznalat-  
ban volt 40 pótlócsival ellátott husz elektromos targoncát a tavaszi  
forgalom megindulásakor újból üzembe helyezik és még ebben az évben  
újabb elektromos targoncákat szereznek be, mivel már az eddigiék hasz-  
nálata is ötven százalékos megtakarítást jelent munkaerőben és idő-  
ben. Az eddigi mérleghiány megszüntetésére újabb négy háborus kárt  
szenvedett hidmérleget helyeztek üzemképes állapotba. Ezzel is lénye-  
gesen meggyorsul az áru útja a vagonról a raktárig. A meglévő rak-  
tárhelyiségek zsúfoltságának megszüntetésére február 1.-én megkezdik  
az ugyancsak háborus kárt szenvedett "A" : raktárépület újjá-  
építését, hogy a tavaszi forgalom megindulásakor az új raktárépületet  
is a gyors áruelosztás szolgálatába állítsák. /MTI/

Több mint ezerszáz új szakmunkást ad fejlődő iparunknak az idén  
a diósgyőri tanulóváros

1 Vid Ka/tot/Mk Li Vár plusz 4

Diósgyőrott háromemeletes iskolában a hozzátartozó tanműhely-  
ben és a négyemeletes tanulóotthonban nevelik a jövő szakmunkásait.  
Nevelők többnyire kiváló szakmunkások, elenjáró sztahanovisták.  
Kandra Alfréd nevelő két évvel ezelőtt még a Diósgyőri Kohá-  
szati üzemek nagykovácsműhelyében dolgozott. Most az elsőéves ipari  
tanulókat rajza oktatja. A fiatalok kedvvel és nagy szorgalommal  
tanulnak. Stefán József Mezőzomborról jött a tanulóvárosba, ahol  
jó szakmunkás, géplakatos lesz. Halicz Terezia, tarnabodi dolgozó  
parasztok gyermeke, már ácskapcsokat reszel. Dorkó Emma másodikéves  
tanuló önállóan dolgozik kis esztergagépén.

Munka után az otthonban a nevelők felügyelnek az ifjúmunká-  
sok zavartalan tanulására. Az ipari tanulók csoportokban készülnek  
a másnapi feladatokra. A jó tanulmányi átlag eléréséhez és a szakma  
jó elsajátításához a gyengébbeket a jobbak rendszeresen segíti.

A diósgyőri ipari tanulóváros az idén több mint ezerszáz  
jólképzett szakmunkást ad gyáriparunknak. /MTI/

Szovjet módszerek alkalmazásával a mélyhűtéssel kezelt edzésnél megszüntették a selejtet a Ganz Vagongyár edzőműhelyében

1 SB/Ma/Hné SL Vár 5 + m 5

A gyorsacélból és szerszámacélból készített szerszámok mérete sokszor hosszú esztendőnk után ugyiszólván önmagától megváltozik. Ez a méretváltozás, amelyet az anyagban létrejött belső feszültségek okoznak, nem egyszer az anyag megrepedését, törését okoz. E jelenség ellen eddig többszöri felmelegítéssel, lehűtéssel és egyéb módszerekkel védekeztek. A jelenség magyarázata az, hogy az acél anyagának belső szerkezete edzés után csak részben alakult át. Így maradtak az anyagban olyan szerkezeti részek, amelyek egyenetlen keménységet, belső feszültséget, rossz hővezetőképességet idéztek elő. Edzés után a maradvány szerkezeti részek folytatják az átalakulást, ami az említett jelenséget okozza.

1937-ben a Szovjetunióban A. P. Gualjaev, a műszaki tudományok doktora ismertette kutatásának eredményét, amelyben az acélok újfajta hőkezelési eljárásáról, az úgynevezett mélyhűtésről írt. A mélyhűtés lényege abból áll, hogy edzés után körülbelül mínusz 78 /78/ fokra lehűtik az acélt. Ez a hűtés azt eredményezi, hogy teljesen befejeződik az acél belső szerkezetének átalakulása és az eddigi hátrányos tulajdonságokat, mint például a méretváltozást ez az egyszerű eljárás megszünteti. A mélyhűtés mint az edzés után következő hőkezelési művelet, csakhamar elterjedt a Szovjetunió gyáraiban, üzemeiben.

Ma már Magyarországon is sikerrel alkalmazzák a mélyhűtést. A Ganz Vagongyárban 1950-ben Greiner Sándor - aki két évvel ezelőtt a Szovjetunióban - kezdeményezése nyomán kezdtek kísérletezni az új eljárással. A kezdeti nehézségek után tavaly november óta a művelettervekben előírt utasítások alapján edzés után mélyhűtéssel hőkezelik az acélszerszámokat és szónított gépalkatrészeket. Ezt az eljárást alkalmazzák a gyorsacél forgácsolószerszámoknál, a szerszámacélból készült vágó, sajtoló és forgácsolószerszámoknál, szónított-acél gépalkatrészeknél a többi között vezértengelybűtykök, fogaskerekek, stb. hőkezelésénél. A mélyhűtés hatására jelentősen növekedett a készítmények keménysége, kiegyenlítődtek a belső feszültségek és megszűntek a keménységi egyenetlenségek. Növekedett a hőellenálló képesség is, a Vasipari Kutató Intézet kísérleteiből kimutatott adatok pedig arról tanuszkodnak, hogy 200-400 /200-400/ százalékkal emelkedett az újfajta hőkezelési eljárással kezelt forgácsolószerszámok élettartóssága. Ez lehetővé teszi, hogy a mélyhűtött forgácsolószerszámok alkalmazásával 25-64 /25-64/ százalékkal növeljék a megmunkálógépek vágósebességét.

/Folyt. köv./

/Szovjet módszerek alkalmazásával. . . folyt./ i SB/Ma/Hné/PE SL Vár

A mélyhűtés a Kuznyecov szerszámtakarékossági mozgalomban is nagyjelentőségű módszer, mert nagymértékben növeli a szerszámok élettartamát és lehetővé teszi a kopott mérőeszközök felújítását. Nagy szerepet tölt be az edzési selejt elleni harcban is. Az alacsony hőmérsékletnél történő edzésből és egyéb helytelen kezeléskből eredő hibákat - a törést kivéve - teljesen helyrehozza a mélyhűtés. Gualjaev, a kiváló szovjet tudós tapasztalatának felhasználásával még eredményesebb a selejt elleni küzdelem. Gualjaev megállapította, hogy az edzésnél a 100 foktól 20 fokig való hirtelen lehűlésnél repednek meg az anyagok. Módszere alapján a Ganz Vagongyárban 100 fokra előmelegített olajban hűtik a mintegy 500-600 fokon edzendő tárgyat, amelynek hőmérséklete a 100 fokot elérve csak lassan csökken 20 fokra. E két módszer: a 100 fokra előmelegített olajban történő edzés és a mélyhűtés segítségével az így kezelt edzéseknél teljesen megszüntették a selejtet a Ganz Vagongyár edzőműhelyében. /MTI/

A társadalmi bírálókat eredményeként egy hónap alatt 53 százalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzók száma a Telefongyárban

i T/PV/Hné/PE SL Vár 4

A Telefongyár dolgozói szavukat adták Rákosi Mátyásnak, hogy első negyedévi tervüket öt százalékkal túlteljesítik. Tervük túlteljesítése érdekében elhatározták, hogy az igazolatlan késéseket és hiányzásokat csökkentik. A népnevelők feladatává tették: értessék meg a későnjövőkkel, hogy fegyelmezetlenségükkel akadályozzák az ígéret beváltását. Az igazolatlanul hiányzókat pedig kötelezték, hogy a műhely kollektívája előtt számoljanak be hiányásaik okáról.

A XIV.B.-műhelyben Szabó Jenő szerelőnek, aki a gyártól pár száz méternyire lakik, a legutóbbi társadalmi bírálókat alkalmával el kellett mondania társai előtt, miért késik el rendszeresen a munkából. Munkatársai példaként állították eléje Győri Bélát, aki Gyömrőről jár be munkahelyére s még egy alkalommal sem késett. Szabó Jenő a példa hatására szavát adta munkatársainak, hogy ezután egyszer sem késik és munkaideje tökéletes kihasználásával előri a száz százalékot. Ma már 106 /106/ százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik.

Nagy Miklós furós az elmúlt év végén csak 70 /70/ százalékra teljesítette tervét. Gyakran ment késve munkahelyére és nem egy alkalommal igazolatlanul hiányzott. Munkatársai eleinte szép szavakkal próbálták őt meggyőzni arról, hogy igazolatlan hiányzásaival visszaveti a műhely munkáját. Nagy Miklós azonban továbbra is hanyagul véggezte munkáját. Január elején a műhely kollektívája ki akarta közölni Nagy Miklóst. - Nincs helye közöttünk olyan embernek, aki nem használja ki a gépét és lazítja a munkafegyelmet - mondták a dolgo-

zók. Akkor ébredt tudatára: ha maradni akar, meg kell változnia. Nagy Miklós megígérte, hogy munkaidejét ezután jól kihasználja és nem hiányzik egyszer sem. Ígéretét azóta beváltja: januárban már egyszer sem késett és 120 százalékra teljesítette havi előirányzatát. A társadalmi bírálókat eredményeként januárban a Telefongyárban 53 százalékkal volt alacsonyabb az igazolatlanul hiányzók száma, mint az elmúlt év decemberében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15.  
B: . kiadás

1952 február 6

7 óra 10 perc

Hat len és kenderfeldolgozó üzemben sztahanovista műhelyt szerveznek március 9 tiszteletére

1 Gő/Hm/Hnó Knó Vár 3

A könnyűipari minisztérium len-kenderipari főosztályának dolgozó Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy hat feldolgozó vállalatnál; a Szegedi Kenderfonónál, a Budakalászi Textilműveknél, az Ujszegedi Kender- és Lenzsvővőnél, a Komáromi Lenfonónál, a Budapesti Lenfonónál és a Csillaghegyi Lenárugyárban a Textilipari Kutató Intőzettel együttműködve sztahanovista műhelyt szerveznek. Az Ujszegedi Kender- és Lenzsvőgyár szövődője már sztahanovista szinten termel./MTI/

Százhuszezer forint óvi megtakarítás a fővárosi csatornák új módszer szerinti tisztításával

1 Bur/tot/Hné Li Vár 4

Anyos András, a Fővárosi Csatornázási Művek fiatal mérnöke, jelentős ujitást dolgozott ki a kisebb átmérőjű csatornacsövek tisztítására. A csövek tisztítása eddig elég fáradságos munka volt: a lerakodott iszapot vődrökkel kellett kihordani.

Anyos András ujitása szerint a tisztításra váró csőszakasz elején lezárják a tisztítóakna zsillipeit és a lejáró nyíláson át megtöltik vízzel az aknát. Amikor az akna megtelt, a zsillipek felnyitásával hirtelen leengedik a vizet s a lezuduló víztömeg magával sodója az iszapot. Így kevesebb energiával, töredék idő alatt végzik a kisebb átmérőjű csatornacsövek tisztítását. Az ujitás bevezetése évente 120.000 /120.000/ forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak./MTI/

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére még ebben az évben megkezdik a C-vitamin gyártásának kísérleteit az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban

1 Iv/PV/Hnó SL Vár 5

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár dolgozó Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalták, hogy a Gyógyszeripari Kutató Intőzet szakembereivel együttműködve, még ebben az évben kísérletezik az eddig külföldről behozott C-vitamin gyártását. Ennek sikerre érdekében az üzem területén kísérleti laboratóriumot építenek, amelyben a gyár és a Kutató Intőzet legjobb szakemberei dolgoznak majd. A C-vitamin tömeges előállítása előreláthatólag a jövő évben indul meg./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. február 6.

12 óra 55 perc

**Megkezdtek a megelőző karbantartás folyamatos bevezetését könnyüipari üzemekben**

i Kné/He /Ma Kné Vár, 4

A könnyüipari miniszter még a múlt évben rendeletet adott ki arról, hogy szovjet példa nyomán valamennyi könnyüipari üzemben szervezzék meg és 1952 január 1-től folyamatosan vezessék be a tervszerű megelőző karbantartást.

A tervszerű megelőző karbantartás lényege, hogy nem várják meg, míg a gép tönkremegy, alkatrészei elkopnak, hanem gondos ápolással megelőzik azt. A tervszerű karbantartás bevezetésére valamennyi könnyüipari üzemben a múlt év végén feltérképezték a gépparkot és minden egyes gépnél megállapították, mennyi ideig termelhet még teljes kapacitással, mikor szorul generáljavításra. Ennek alapján állították össze a megelőző karbantartás ütemtervét.

A karbantartás idejére tartalékgépet állítanak üzembe a javítás alatt álló gép helyett, hogy a termelésből ne legyen kiesés. Nem minden üzem rendelkezik azonban tartalék géppel. Ezért a könnyüipari minisztérium műszaki főosztálya nyilvántartja, hogy melyik üzemben milyen gépre van szükség a javítás idejére és gondoskodik a megfelelő tartalék gépről. Különösen a cipőiparban jelent nagy segítséget ez a központi irányítás, mert a cipőgyártó szalagok egyes gépeiből nincs az üzemeknek tartalékuk. A Cipőipari Központ látja el őket tartalékgéppel a műszaki főosztály irányítása alapján. A cél az, hogy a legrövidebb időn belül valamennyi iparág részére központi gépjavító műhelyt létesítsenek, amely nemcsak tartalék gépekkel segítené ki az üzemeket, de a karbantartási munkálatoknál is segítséget nyújtana.

Több könnyüipari üzemünk már be is vezette az új karbantartási rendszert. A textilipari üzemek között a Kispesti Textilgyár, a Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár, a Magyar Pamutipar, a Magyar Posztógyár, a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár, a Hazai Fésűsfonógyár alkalmazta már a tervszerű megelőző karbantartást.  
/MTI/

A Budapesti Irodabutorgyár dolgozói 5 százalékkal emelik termelésüket március 9-ig

i gyr/He /Ma Kné Vár, 2

A Budapesti Irodabutorgyár dolgozói felajánlották, hogy jelenlegi 145 /145/ százalékos átlagteljesítményüket március 9-ig 150 /150/ százalékra emelik, az év végéig pedig eléri a 165 /165/ százalékot.

A műszakiak biztosítják a dolgozók számára a termelés állandó, egyenletes emelkedésének feltételeit. Gondoskodnak a folya-

TL /folyt.köv./

B 17. kiadás

1952. február 6.

13 óra 15 perc

/A Budapesti Irodabutorgyár dolgozói ..... folyt./ i gyr/He /Ma Kné Val.

matos anyagellátásról: minden dolgozó munkakezdéskor már ott találja az aznapi munkájához szükséges anyagot, így teljesen kihasználhatja napi 480 /480/ percét. A műszakiak fokozott gépesítéssel is segítik a munka meggyorsítását. Sorozatfurót készítettek, amely egyszerre furja egy-egy íróasztalon a csapok helyét. Gépesítették az íróasztalok összeállításánál a facsapok befurását is. Új hengeres csiszológép beállításával lehetővé tették, hogy a kisebb butoralkatrészeket is géppel csiszolják.

A teljesítmény továbbemelésére tervbe vették, hogy az eddigi politurozás helyett áttérnek a dukkozásra. A politurozás hosszadalmas munkafolyamat, a dukkozás sokkal rövidebb ideig tart. Lényege, hogy egy pisztolyszerű szerkezettel lakkal fujják be a butorfelületet. Egy íróasztal politurozása 2 /2/ és negyed óráig tart, a dukkozás /30/ 30 percet vesz igénybe. /MTI/

Több mint kétmillió forintot fordítanak az idén az EMAG vasöntödéjének gépesítésére

fordítanak az idén az EMAG

i Ga/PV/Mk S1 Vár 4

Ebben az évben több mint kétmillió forintot fordítanak az EMAG vasöntödéjének gépesítésére. Eddig minden munkafolyamatot kézi erővel végeztek az öntöde dolgozói. A többtermelés érdekében a legmodernebb homokfeldolgozó gépekkel látják el az öntödét, ezenkívül nyersanyagtárolóhelyet és egy mintalakatosműhelyt építenek.

Az idén nyolc új szovjet típusú formázórészt állítanak üzembe, amelyek segítségével husz százalékkal több cséplőgép és kombájn alkatrészt gyárthatnak. Termelésbe állítanak egy porelszívókkal felszerelt öntvénytisztító-berendezést, amely nemcsak a dolgozók egészségét védi, hanem kétszeresére növeli az öntvénytisztításnál eddig elért eredményt is.

Január végén új olvasztókemencét kapott az öntöde, amelynek segítségével mintegy harminc százalékkal növekszik az üzemrész. átlagteljesítménye. /MTI/

Szines keskenyfilmeket mutatnak be a magyar falvakban a Szovjet Film Ünnepe

i Hbj/Vi/Mk FT Vár 4

A Szovjetunió rohamosan fejlődő filmtechnikájának eredményei lehetővé tették, hogy a falvaink lakossága, a keskenyozók közönsége is szines filmeket láthasson. A Szovjetunió száz szines keskenyfilmet küldött hazánkba a Szovjet Film Ünnepe. Ilymódon a magyar falvak dolgozó népe számos helyen láthat szines filmeket, így a "Berlin eleszté"-t, a "Kárhozottak összeesküvése"-t, a "Bátor emberek"-et és több más nagyjákerű szovjet filmalkotást. /MTI/

MTI BEEFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. február 6.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk Vár

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6.-án, szerdán délben 12 órakor:

Gyengülő szél

Az izlandi ciklon által mozgatott enyhe óceáni levegő Anglián át a Skandináv-félsziget felé tart és ezeken a területeken okoz esőzést, míg a Románia felett lévő másik ciklon viharos széllel hideg levegőt hoz Közép-Európába és szubtrópusit hajt Ukrajnába. Ezeken a területeken havazik. Európa többi részein leszálló légáramlás nyomán csendes idő alakult ki, kevés felhővel.

Hazánkban kedden főleg a Dunántulon, de kisebb mértékben keleten is viharos szél, hófúvás és havazás volt. A lehullott csapadék mennyisége Makón 9, Baján 8, Bácsalmáson 7, Békéscsabán 6, Kisteleken, Szarvason és Debrecenben 5 mm. A hóréteg vastagsága a Galyatetőn és Dobogókőn 72, Mátraházán 66, Farkasgyepűn 53, a Szabadsághegyen 46 cm. A hőmérséklet napközben országsszerte plusz 1-plusz 3 fokra emelkedett. Ma reggelre mindenütt 0-minusz 2 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 2, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Ma még erős, holnap már gyengébb északi szél. Kevés felhő, főként keleten még kisebb havazás lehet. Erősebb éjszakai fagyok, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel minusz 4-minusz 1, délben plusz 1-plusz 4 fok között.  
/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk Vár

Február 7.-én csütörtökön a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 19.kiadás

1952. február 6.

13 óra 25 perc

Megkezdtek a villamostargoncák sorozatgyártását a Magyar Vagon- és Gépgyárban

1 Ga/Ga/1k SL Vár 4

Ötéves tervünk megvalósítása során számos olyan új gépet készítünk, amelyek könnyebbé teszik dolgozóink munkáját, segítik a termelékenység emelkedését. Ezek közé tartoznak a villamos targoncák, amelyek segítségével könnyebbé, gyorsabbá válik a gyáron belüli anyagszállítás.

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyárban az elmúlt évben elkészítették a villamostargoncák mintapéldányait. Ebben az évben már rátértek az új gyártmányok sorozatgyártására. Az új készítményből jelentős mennyiség kerül a külföldi piacokra is.

A következő években a jelenleginek többszörösére növelik a targoncák gyártását. /MTI/

Könyv jelent meg az 1905-ös első orosz forradalomról

k AKV H/1k FT Vár

A Szikra kiadásában megjelent A.M.Pankratova: "Az első orosz forradalom 1905-1907" című könyve. A könyv elenzi az 1905. előtti Oroszországot, az orosz-japán háborút, a forradalom érlelődését és végül a forradalom minden mozzanatának és szakaszának részletes ismertetése alapján értékeli az első orosz forradalom világ-történelmi jelentőségét és tanulságait. /MTI/

Előadás Majakovszkij költészetéről

k AKV M/1k FT Vár

Vlagyimir Majakovszkij válogatott költeményei új fordításának megjelenése alkalmából az Állami Könyvterjesztő Vállalat kulturközpontjában /VI.Sztálin-ut' 45./ február 7.-én, csütörtökön délután hat órakor Kardos László egyetemi tanár tart előadást "Majakovszkij költésze" címmel. Közreműködik Ascher Oszkár és Palotai Erzsébet. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍRLEK  
B 20. költés 1952. február 6.

13 óra 30 perc

Az MNDSZ szervezetek asszonyai Rákosi Mátyás születésnapjára  
lészülőnek

ö Vid M/M/Mk FT Vár plusz 2

Az új vezetőségek megválasztására lészülő MNDSZ asszonyok még több, még jobb munkával igyekeznek megünnepelni Rákosi Mátyás születésnapját. Deszk község asszonyai versenyben állnak: tagszervezésre szolitották a szeregietek s mindjárt 200, szervezeten kívül-álló asszony bevonását ígérték. A Szegedi Textilművekben Rácz Mária és Vörös Julia gyűrűsfonók bekeorségét vállaltak, a Paprikabeváltó és Feldolgozó Vállalatnál két MNDSZ brigád verseng a magasabb termelési eredményekért. Mindkét brigád 20-20 új MNDSZ tag szervezésére is törekszik. Csongrád megye MNDSZ asszonyai összesen 1600 új tagot akarnak beszervezni, a vezetőségválasztások előkészületeibe kétezer nonevelot kapcsolnak be.

Értékes termelési és tagszervezési vállalásokat tesznek Heves megye asszonyai. Új olvasóörök indítását, száz százalékos tagdíjfizetést ajánlanak fel. Ajándékot is készítenek: minden MNDSZ szervezet községének sajátos népi motívumaival díszített terítodarabkát készít, ezekből állítják össze azt a terítót, amelyet az alapszervezetek vállalásait tartalmazó albummal együtt küldenek el forró hálajuk, szeretetük és ragaszkodásuk jeleként népünk bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak. /MTI/

Uj színművet mutat be a Madách Színház

K NM Mk FT Vár

A Madách Színház február 10.-én, vasárnap este mutatja be Sarkadi Imre paraszttárgyu színművét "Ut. a tanyáról" címen. A darab Horvai István rendezésében, Dayka Margit, Horváth Teri, Ladányi Ferenc, Pécsi Sándor főszereplésével kerül bemutatásra. A darabot először szombaton, 9.-én délután játssza el a színház az üzemek kulturavezetői részére, akik megírják véleményüket a színműről és az előadásról. /MTI/

Magyar filmbemutató a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

i Hbj/TI/Mk FT Vár 3

A Magyar-Szovjet Barátság. hónapja Filmeseményei között magyar filmbemutató is szerepel: februárban műsorra tűzik a "Tűzkeresztység" című új magyar játékfilmet. A forgatókönyvet Urban Erno írta, a film rendezője Bán Frigyes Kossuth-díjas. /MTI/

M T I B E F O L D I K I A D Á S

B 21. kiadás

1952. február 6.

13 óra 50 perc

Javul a munkafegyelem a termelőcsoportoknál és a gépállomásoknál

ö Vid U/He/Ma Mi Ie, + 2

A termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozóinak országos tanácskozása óta a legtávolabbi falvakba, a legkisebb termelőcsoportokba is eljutott az ott elhangzott felhívás hire. Mindenütt szétnéznek azóta a szövetkezetek és csoportok tagjai portájukon, hogy megállapítsák, vajjon náluk rendben megy-e minden, nincsenek-e bajok a munkafegyelem körül. Majdnem mindenhol kiderült, hogy eddig elnézően, vagy éppen hanyagul kezelték ezt a kérdést. A derecskei "Rákóczi" termelőszövetkezetben a tanácskozás óta igyekeztek olyan légkört kialakítani, amelyben a naplopás és igazolatlan mulasztás szégyen mindenki előtt. Egyenként elmondják a munkát mulasztóknak: milyen kárt okoztak a szövetkezetnek, de saját maguknak is azzal, hogy nem dolgoztak becsülettel. Szilágyi Károly és Bak Imre is sokszor hiányoztak a munkából. Amióta megmagyarázták nekik, hogy mennyivel jobban tudnának élni már most is, ha tisztességesen dolgoztak volna egyetlen napon sem voltak távol a munkából. Azoknak pedig, akiknek ez sem használ, a csoporttervezlet egyhangúlag levonja a mulasztott napokat munkaegységükből.

A bala tonkiliti gépállomáson is gyakori volt a fegyelmezetlenség. Rákosi Mátyás emlékeztető beszéde után, amelyben a munkafegyelem kérdésével foglalkozott, Kiss Ferencné, a gépállomás vezető politikai helyettese össze hívta a kommunista dolgozókat, hogy közösen megbeszéljék, hogyan lehet megszilárdítani a gépállomáson a munkafegyelmet. A kommunisták elhatározták: példamutatásukkal és felvilágosító munkájukkal segítségére lesznek a gépállomás vezetőségnek a munkafegyelem megjavításában. Fedor Pál, aki azelőtt maga is gyakran igazolatlanul hiányzott a munkából, ma már az egyik legjobb, legfegyelmezettebb dolgozója a gépállomásnak és a fiatal traktorista tanulók példaképüknek tekintik. A kommunisták jó példája nagyon jó eredményt hozott. Januárban egyetlen igazolatlan mulasztás, vagy késés sem fordult elő a gépállomáson, és a dolgozók az első között vannak a gépjavítási munkákban /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952. február 6.

13 óra 55 perc

Tolna megyében több termelocsoport befejezte a vetomag tisztítást

Vid M/ Mi Vár

A tolnamegyei gépállomások január 10.-re kijavították a szelektáló gépeket és azonnal megkezdték a termelészövetkezetekben a vetomagvak tisztítását.

Az iregszemcsei gépállomás eddig 265 mázsa vetomagot szelektorozott s ezzel tavaszi magtisztítási tervét befejezte. Az iregszemcsei gépállomás után a högyészi következik 134 mázsa eredményével.

Már sok termelészövetkezet és csoport is befejezte a magtisztítást. A simontornyai "Alkotmány" termelészövetkezet husz mázsa árpát, 16 mázsa zabot, a diósberényi "Elore" termelocsoport 40 mázsa zabot, 27 mázsa árpát, a tolnanémedi "Felszabadulás" tszcs pedig 12 mázsa árpát és 10 mázsa zabot tisztított meg. /MTI/

---

Győr-Sopron megyében 134 kulturocsoport verseng egymással a járási versenyben

1 Vid M/L/Mk FT Vár plusz 2

A járási kulturverseny Győr-Sopron megyében is újabb, jelentős fejlődést hoz a kulturocsoportok munkájában. A tavalyi, Országos Kulturverseny bemutatón 114 csoport vett részt, a mostani járási versenyen már 134. A legnagyobb fejlődés a színjátszócsoporthoz mutatkozik: minden, a versenybe benevezett község színjátszócsoportjával is fellép a bemutatón. A járási kulturverseny bemutatón és az egyes előadásokon 75 színjátzó, 42 népi táncsoport, 10 énekkar, hat bábcsoport és egy zenekar szerepel. /MTI/

---

Előadás a lengyel képzőművészetről

2 PE/Mk Vár

Bortnyik Sándor, a Képzőművészeti Főiskola főigazgatója, kedden este a főiskola előadótermében nagy érdeklődés mellett számolt be lengyelországi tapasztalatairól, a második állami lengyel képzőművészeti kiállításról és a lengyel képzőművészeti kongresszusról. A beszámolót vetített képes előadás követte. /MTI/

---

9

23. kiadás

1952 február 6. 15 ora 15 pero

Felajánlások Rákosi Mátyás születésnapjára a termelőcsoportoknál és a kisbéri erdőgazdaságnál

ö Vid/U /He /Ma Mi Ie + 3

A termelőszövetkezetek és csoportok dolgozói is tudják, hogy a legszebb ajándék, amit Rákosi Mátyásnak születésnapjára adhatnak, az, ha munkájukat megjavítják, termelésüket emelik. A mágócsi "Rákosi" termelőszövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy március 9-re saját erejükből felépítenek egy /40/ 40 férőhelyes sertésfiaztatót. Az építő brigád nagy lelkesedéssel látott munkához és február 1-én büszkén jelentették a szövetkezet vezetőségének, hogy felajánlásukat teljesítették, ugyanakkor megtoldották vállalatukat is. Március 9-ig újabb 40 /40/ férőhelyes fiaztató építésének befejezését ígérték meg házi, bontási anyagokból. A szövetkezet állatgondozói sem akarnak lemaradni az építő brigád mögött. A napokban tértek át a napi háromszori fejésre és most felajánlották, hogy március 9-ig, az egyedi takarmányozás bevezetésével 12 /12/ tehénél a jelenlegi 7-7.5 /7-7.5/ literes tejhozamot 10 /10/ literre emelik naponta. A növénytermelési brigád /30 /30/ hold tavaszi árpát, 25 /25/ hold mákot, 36 /36/ hold zabot vet el és emellett az őszi vetések fogasolásával és fejtrgyázásával is elkészülnek. / addigra

Rákosi Mátyás születésnapjára a hevesvezekényi "Béke" termelőszövetkezet tagjai is készülődnek. Tóth Lászlónak, a tehénész-brigád vezetőjének javaslatára elhatározták, hogy bevezetik a napi háromszori fejést és március 9-ig 20 /20/ százalékkal emelik a tejhozamot. Ennek érdekében Tóth László irányításával a tőgymasszázst is elkezdték és a tehének egyedi takarmányozásával a fejési átlagot eddig napi 1.5 /1.5/ literrel emelték.

Az erdőgazdaságok dolgozói is szeretetüket és hálájukat fejezik ki Rákosi Mátyás születésnapjára. A kisbéri állami erdőgazdaság dolgozói vállalták, hogy első negyedévi tervüket már február 29-re befejezik. A gazdaság üzemegységei közül a nagybéri üzemegység dolgozói első negyedévi tervüket már január 21-én befejezték és most már áprilisi tervükön dolgoznak. /MTI/

24.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B kiadás

1952. február 6.

16 óra — perc

Az elmúlt hónapban mintegy huszezer ember vett részt a természet-tudományi előadásokon Somogyban

Vid Mk FT Vár

A Természettudományi Társulat somogy megyei szervezete januárban 259 /259/ községben, illetve úszemben, képekkel illusztrált előadást tartott a föld kialakulásáról és az ember származásáról. Ezeket az előadásokat mintegy huszezer ember hallgatta meg.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Természettudományi Társulat somogy megyei szervezetének vezetősége elhatározta, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdete előtt legalább kétszáz előadást tartanak a megyében. Ezeket az előadásokat a Szovjetunió nagy természetátalakító munkáját, a tiszalöki eremü jelentőségét s az ötéves tervben megvalósuló mezőgazdasággal kapcsolatos vívmányokat fogják ismertetni. /MTI/ /egyéb.

Nagymennyiségű burgonya került piacra

i Né/He/Mk Kné Vár

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől szerdán reggel nyolc óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Gyökérzöldség 33.212 /33.212/ kiló, kalarábé 4.030 /4.080/ kiló, leveles karfiol 2.640 /2.640/ kiló, kelkáposzta 2.430 /2.430/ kiló és gomba 310 /310/ kiló.

Az elraktározott készletekből piacra került 153.500 /153.500/ kiló burgonya, 7.300 /7.300/ kiló vöröshagyma és 10.000 /10.000/ kiló citrom. /MTI/

A magyarországi békemozgalom eredményei 1951-ben

i Kj/Jné/Vi/Mk FT Vár 5 plusz 5 minusz 2

/MTI/ A Béke Világtanács múlt évi berlini üléséről a világ békeszerető népeivel fordult, hogy írják alá az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését követelő felhívását. A felhívást a világ békeszerető népeivel együtt - nagy lelkesedéssel fogadta a magyar nép is és az Országos Béketanács felhívása nyomán 1951 április 8.-án megkezdődött hazánkban is az aláírásgyűjtés. A békés építőmunkát folytató magyar dolgozók egységes, szilárd békeakarátát bizonyítja az a 7,148.000 /7,148.000/ aláírás, amely néhány hét alatt gyűlt össze a Béke Világtanács, e határozatának támogatására. Az aláírásgyűjtés újabb hatalmas lendületet adott a magyarországi békemozgalomnak. /folyt.köv./ TL

/A magyarországi békemozgalom...1.folyt./ 1 KJ/Jné/Mk VI FT Vár

Az aktív békebizottságok száma az aláírásgyűjtés két hónapja alatt mintegy negyven százalékkal emelkedett. A békebizottságok röpgyűlések, kisgyűlések ezerein egyéni agitációval ismertették a nemzetközi békemozgalom jelentőségét s felvilágosító munkájuk nyomán sokszázezer dolgozó kapott választ arra a kérdésre: mit tenet ő személy szerint a béke megvédéséért. Ennek eredményeként a békealáírásgyűjtés ideje alatt megelénkült a munkaverseny: csak Budapesten a dolgozók 70-75 százaléka tett munkafelajánlást. De a mezőgazdasági munkákban is megmutatkozott az aláírásgyűjtés mozgósító hatása: a tavaszi munkák idején a dolgozó parasztok ezrei vállalták a munka gyors és jó elvégzését.

A békeharc jelentős eseménye volt a nyári mezőgazdasági munkák során a mihályi "Táncsios" tsz kezdeményezése, a békearató és az Udvar község által elindított "békebegyűjtés"-i országos mozgalom. A békebizottságok lelkes agitációja nyomán egész nyáron át folyt dolgozó parasztságunk körében a nemes verseny. Ipari üzemekben békefelajánlások, békeműszakok és békeorségek fokozták a termelékenység emelését. Számos budapesti üzemben, mint például a Magyar Acélárugyárban, minden heten tartottak békeműszakot.

A magyar békemozgalom egyik döntőfontosságú eseménye volt a második Békekölcsön jegyzés szeptember végén és október első napjaiban. A kormány felhívása után az Országos Béketanács ünnepi üléséről intézett felhívást az ország valamennyi békebizottságához. A kölcsönjegyzés sikerét legbeszédesebben a számadatok jellemzik. A kölcsön egymilliárdos kibocsátású volt és az október 9.-én kiadott hivatalos pénzügyminiszteri jelentés közölte, hogy dolgozó népünk 275,765.600 /275,765.600/ forinttal jegyezte túl a békekölcsönt. A jegyzésben 2,927.562 /2,927.562/ személy vett részt. A siker kivívásában tevékeny részük volt a békebizottságoknak, amelyek a jegyzés egész tartama alatt széleskörű felvilágosító munkát folytattak. A jegyzés első napján Budapesten és vidéken az üzemekben békeműszakot szerveztek. Budapesten a Láng Gépgyárban a békebizottság tagjai béke megbízásokat adtak a dolgozóknak a hibák kiküszöbölésére, a termelés növelésére. A Lorinci Hengermű békebizottsága ebben az időben új mozgalmat indított: "Törlesszük adósságunkat államunknak".

A Nemzetközi Béke napon, október 2.-án, a Sportcsarnokban lelkes hangulatú békenagygyűlést rendezett az Országos Béketanács. A szocialista filmkultúra jelentős eseménye volt az Országos Békefilmnapok megrendezése, amelyet Budapesten és vidéken decemberben tartottak meg. Az Országos Béketanács az elmúlt év folyamán a békekisgyűlések előadói és a békeharcosok részére a nemzetközi békeharc kérdéseivel foglalkozó brosurákat és szépirodalmi alkotásokat adott ki. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. február 6.

16 óra 5 perc

/A magyarországi bekemozgalom...2.folyt./ 1 KJ/Jné/Mk VI FT Vár

Az elmúlt évben az Országos Béketanács kiadványai, - amelyek közül számos füzet foglalkozott az ötéves terv eddigi eredményeivel és perspektívájával - mintegy egymillió százezer példányban jelentek meg.

Az idén az Országos Béketanács, a Béke Világtanács bécsi határozata alapján megünnepli Victor Hugo, Gogolj, Leonardo da Vinci és Livicenna születésének, illetve halálának évfordulóit. Ezeket az ünnepeket az Írószövetséggel, a Tudományos Akadémiával és a Magyar-Szovjet Társasággal közösen rendezi az Országos Béketanács.

/MTI/

A jövő évben már valamennyi megyében erdotelepítő állomás irányítja a fásítási tervek végrehajtását

1 K/tot/Mk No I e 3 plusz 2

Január közepén két erdotelepítő állomás - a pestmegyei és a bács-biskunmegyei - kezdte meg működését. 1953-ban már valamennyi megyében működik majd erdotelepítő állomás. A földművelésügyi minisztérium szerveiként működő erdotelepítő állomások a Szovjetunióban szerzett fásítási tapasztalatok felhasználásával elkészítik a megyei fásítási terveket és igen sokoldalú feladatokat töltenek be a fásításról szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásában. A szakmai tanácsadástól kezdve a fásítás feladatainak gyakorlati megszervezéséig, az erdotelepítő állomásokhoz tartozik a megyei fásítási tervek végrehajtásának irányítása.

Az erdotelepítő állomások feladata lesz az is, hogy a megyei fásítási tervek megvalósításához szükséges csemetekertet maguk/ ságok minisztériumához tartozó nagyüzemi csemetekertek egy részét, sőt új csemetekerteket létesítsenek a növekvő szükségletet biztosítására. Feladatuk lesz az is, hogy gépesítsék a telepítés munkáját. Ez évben már több olyan csemeteültető gép áll majd rendelkezésre, amelyet a szovjetrendszerű csemeteültető gépek mintájára gyárt iparunk. /MTI/

5

Az állattenyésztés termelékenységét emeli az Állattenyésztési Kutatóintézet által kidolgozott sok új módszer

i Kö /Ma Mi Ie 4 + 4

Az Állattenyésztési Kutatóintézet, amely az ötéves terv első évében alakult meg mai szervezetében, másfél éves fennállása alatt több, gyakorlati szempontból fontos eredményt ért el. Felhasználva az élenjáró szovjet állattenyésztési tudomány tapasztalatait, az intézet kutatói sok olyan új módszert és eljárást dolgoztak ki és adtak át a gyakorlatnak, amelyek jelentős mértékben hozzájárultak az állattenyésztés termelékenységének emeléséhez.

Ilyen új módszer például a borjak mesterséges nevelésének az a módja, melynek révén egy borju felnevelésénél 400-500 /400-500/ liter teljes tejet, azaz 24 /24/ kilo vajot lehet megtakarítani. A tehének takarmányozására, gondozására, fejésére kidolgozott új módszerekkel különösen a keszthelyi és a nagycenki kísérleti gazdaságokban értek el kitűnő eredményt. Már most is van olyan tehén, amelyik évi 7000 /7000/ liter tejet ad.

A gyakorlat szempontjából nagyjelentőségű eredményre vezettek a juhtenyésztési osztály kutatóinak kísérletei. Megállapították, hogy jerekéknél nem kell másfél évig várni a tenyésztésbevonással. Már 8 /8/ hónapos korban is kos alá lehet bocsátani a jerkét, ha elérte a 35 /35/ kilo élősúlyt és egyébként is megfelelő fejlettségű. A kísérletek alapján az is bebizonyosodott, hogy megfelelő takarmányozás mellett kétevenként háromszor lehet elletni a juhokat. Igen jó eredménnyel jártak az utópároztatással végzett kísérletek is. Megállapították, hogy ezzel a módszerrel nemcsak a fogamzási arány, de az ikerellések száma is nagy mértékben emelkedett. Az utópároztatás eredményeként legalább tíz százalékkal volt nagyobb a szaporulat, de előfordult 25 /25/ százalékos szaporulat-emelkedés is.

A hortobágyi állami gazdaságban két teljesen azonos minőségű juhnyájjal végeztek kísérletet. Egyik nyáját az eddigi módszerekkel gondozták, a másiknál különös gonddal végezték a takarmányozást, ügyeltek rá, hogy a nyáj mentes legyen minden zavarástól, távol tartották a kutyákat, nem hajtották hosszú, poros úton legelőre, bevezették az anyajuhoknál a háromszori fejést. Az eredmény az lett, hogy ebben a nyájban kétszer akkora lett a fejési átlag, mint a másik nyájban.

Szabolcs- és Somogy-megye homoktalajain csillagfürt termelésével és takarmányozásával végeztek kísérleteket és megállapították, hogy a csillagfürt mindenben pótolja a lucernát.

/folyt.köv./ II

B 28. kiadás

1952. február 6.

16 ora 10 perc

/Az állattenyésztés termelékenységét emeli .... folyt./ i Kö /Ma  
Ki Ie 4 + 4

Fontos feladata az intézetnek az eddigiéknél termelékenyebb új szarvasmarha-, sertés, ló és baromfi-fajták kitenyésztése. Ebben az irányban is teljes erővel megindult a munka, amelynek eredményei azonban csak egy-két év múlva jelentkeznek majd. Már eddig több új módszert dolgoztak ki az új fajták kialakításához legalkalmasabb egyedek kiválasztására. Így új eljárással történik a lovak húzókéességének, valamint a sertések takarmányértékének pontos megállapítása. Az új fajták kialakításában fontos szerepet játszik a keresztezés is. Ezen a téren - az állomány minőségének megjavítására - nagy segítséget jelent az intézetnek a legutóbb a Szovjetunióból kapott két kosztromai bika, valamint 120 /120/ kaukázusi fajtájú birka. /MTI/

## Fullerbánya Istenmezején

i Vid Szil/Jné /Ma Sl Vár, + 5

Istenmezeje község dolgozói a múltban kénytelenek voltak más községben munkát vállalni. Most bánya nyílt meg a faluban. A községbeli asszonyok már régen észrevették, hogy a hegyekből kimosott fuller-agyag oldata nagyszerűen használható mosáshoz, lugozáshoz. A múltban azonban a fullert, ezt a fontos vegyszert külföldről hozták be. A tőkéseknek nem volt érdekük, hogy Magyarországon bányásszák. Pedig Istenmezején olyan gazdag a fullerbánya, hogy még külföldnek is szállíthatunk fuller port.

A mátrai ásványbánya keretén belül Istenmezején nemrég nyílt meg a fuller-bánya. A fullert nyolc vegyi eljárásnál lehet alkalmazni, így a többi között: benzinfelderítésre, textil-keményítésre, lugozásra, stb. A bánya kezdetben 12 /12/ munkással dolgozott, de ez a szám már sokszorosára emelkedett. A külfejtés mellett aknákból is termelnek.

A bánya fokozatosan fejlődik. Most készült egy sikló, mely a szállítást könnyíti meg. A tavasszal látnak hozzá a dolgozók új lakásainak építéséhez.

A termelés állandóan emelkedik. Kotróczó György vájár brigádja tíz nap alatt az előirányzott 146 /146/ tonna fuller helyett 154 /154/ tonnát termelt ki. Mészáros János vájár brigádja 117 /117/ százalékos teljesítménnyel mutat példát társainak. A nők közül, akik nagy számban dolgoznak az új bányában, Fodor Mátyásné munkacsapata termel legjobb eredménnyel. A csapat az előirányzat felett naponta egy teherautó anyagot szállít ki. /MTI/

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület Bács-Kiskun-megyei csoportja

i Vid Kö/PV/Ma Mi Ie + 2

A Micsurin Agrártudományi Egyesület Bács-Kiskun-megyei csoportja - az első vidéki csoport - kedden Kecskeméten a városi tanács közgyűlési termében tartotta alakuló ülését, amelyen részt vettek a megye kísérleti telepeinek kutatói, az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek agrónomusai, valamint nagy számban a mezőgazdaság élenjáró dolgozói.

Páter Károly, az egyesület főtitkára ismertette az alakuló csoport jelentőségét és feladatait. Kiemelte: a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága annak is köszönheti hatalmas eredményeit, hogy megszüntették a tudomány öncélúságát. A kutatók a gyakorlat embereivel szorosán együttműködve az agrobiológiai tudományt is a nép szolgálatába állították. Az egyesület kecskeméti csoportjának is ilyen szervezetté kell válnia.

Mészöly Gyula, a kecskeméti növénykísérleti telep vezető kutatója, beszámolt a múlt évben a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról.

- A Szovjetunióban a saját szememmel győződtem meg arról, - mondotta - milyen termékeny tud válni a tudcsok és az egyszerű kolhozparasztok szakmai kapcsolata. A kolhozparasztok körzetük mezőgazdasági intézményeit a termesztési időny alatt többször meglátogatják, a kísérleti intézetek kutatói pedig időnként ugyancsak meglátogatják a kolhozokat és a helyszínen adják meg a szükséges utbaigazításokat. Más esetekben nyílt levélben adnak útmutatást a kolhozoknak. Az úzbekisztáni gyapotkísérleti intézet 60/60/ tudományos dolgozója ilyen módon adott felvilágosítást a gyapottermesztő kolhozparasztok kérdéseire.

- Erre kell nekünk is törekedni - mondotta befejezésül - s én a magam részéről a legnagyobb örömmel kész vagyok termelészövetkezeteinkkel, mezőgazdasági dolgozóinkkal a legszorosabban együttműködni.

Számos hozzászólás után megválasztották a helyi csoport vezetőségét. Az elnök Mészöly Gyula lett.

Bank Gyula, a megyei tanács főagronómusa, vezetőségi tag, bejelentette: a közeljövőben megtárgyalják a vetőmagvak jarovizálásának, az öntözéses gyapot termesztésének, a nyári ültetésű burgonya tárolásának kérdéseit. Ugyancsak a kutatók, valamint a tsz-ek vezetőinek bevonásával megbeszélnek majd a potbeporzás, a heterózis kukorica termesztésének kérdéseit, s általában az időszerű gyakorlati feladatokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 február 6

16 óra 20 perc

Az építőipar új élüzemei

k ÉPM § Hné Li Vár

Az építőipari munkaversenymozgalom további fejlődését mutatja a negyedik negyedévi "Élüzem" kijelölés. 1951 IV. évnegyed termelési és versenymozgalmi eredményei alapján az építésügyi minisztérium és az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete az építőiparban iparági részletezésben az alábbi munkahelyeket jelölte ki az "Élüzem" címre.

A magasépítőipar gyárépítése területén

I. helyezett: a 22. számú Állami Építőipari Tröszt síró-építkezése. Negyedik negyedévi termelési tervét átlagosan 114 /114/ százaléokra teljesítette. A dolgozók átlagteljesítményszázaléka a versenymozgalom során 127 /127/ százalékra emelkedett.

II. helyezett: a 22. sz. Állami Építőipari Tröszt tószegi építkezése.

A magasépítőipar lakásépítése területén

I. helyezett: a 41. sz. Állami Építőipari Tröszt Honvéd-utcai építkezése. Negyedik negyedévi tervét 134 /134/ százaléokra teljesítette. Az építkezésen decemberben száz százalékosan felbontották a tervet. A dolgozók eredményeit legnagyobb részben naponta értékeltek. A verseny során a dolgozók átlagteljesítményszázaléka 134 /134/ százalék volt. A száz százalék alatt teljesítők arányát 8.3 /8.3/ százaléokra szorították.

II. helyezett: a 62. sz. Állami Építőipari Tröszt szolnoki építkezése.

A szerelőipar területén

I. helyezett: a Villanyszerelő Vállalat. Negyedik negyedévi tervét 109.7 /109.7/ százaléokra, termelőkenyési tervét 105.2 /105.2/ százaléokra teljesítette. Anyagtakarókösséggel, valamint termédmódosítással a negyedév folyamán 300.000 /300.000/ forintot takarított meg. A száz százalékon alul teljesítők arányát 6 /6/ százaléokra csökkentették.

A mész- és cementgyártó-ipar területén

I. helyezett: a Dorogi Mészmű. Negyedik negyedévi termelési tervét 106.9 /106.9/ százaléokra, az egy dolgozóra eső termelési órterve 113.7 /113.7/ százaléokra teljesítette. Az önköltséget 1.7 /1.7/ százalékkal csökkentették. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 február 6

16 óra 20 perc

/Az építőipar új "élüzemei"....folyt/ k Épm § Hnó Li Vár

II. helyezett: a Tatabányai Cement- és Mészmu.

A tégla és cementipar területén

I. helyezett: a Békéscsabai Téglagyár. Tervét 135.5 /135.5/ százaléokra teljesítette. Fajlagos óraszükséglete 21.5 /21.5/ óra /1000 darab/. Az anyagtervben feltüntetett energiaszükségletéhez képest 13 /13/ százalékos megtakarítást ért el.

II. helyezett: az Óbudai Téglagyár.

A tervezőirodák területén

I. helyezett: az Ipari Építettervező Vállalat. Termelési tervét 135 /135/ százaléokra teljesítette. A minőségi munka terén az összes irodák között a legjobb eredményt érte el. A műszaki dolgozók száz százalékban, az irodák dolgozói pedig 90 /90/ százalékban munkaversenyben dolgoztak.

II. helyezett: a Városépítési Tervező Vállalat.

Az épületelemgyártóipar területén

I. helyezett: a Műkő- és Kőipari Vállalat. Tervét 193.2 /193.2/ százalékra teljesítette. Az egy főre eső termelési érték 11.839 /11.839/ forint, munkabőrrre eső termelési érték 404 /404/ forint volt. Magasan felülmúlja a termelékenység mutató a megelőző negyed-öveket. A vállalat negyedik negyedévi tervét száz százalékos tervszerűséggel teljesítette, a dolgozók 85 /85/ százaléka tervfelbontás alapján dolgozik.

II. helyezett: a Szentendrei Cementáruipari Vállalat.

Az épületasztalosipar területén

I. helyezett: a Fa- és Vászónredőnygyártó Vállalat. Negyedik negyedévi tervét 139 /139/ százalékra teljesítette. Az egy órára eső termelési értéket az októberi 49.30 /49.30/ forintról 79 /79/ forintra, a száz forintra eső termelési értéket 953 /953/ forintról 1290 /1290/ forintra növelte. A dolgozók átlagteljesítménye 123 /123/ százalék. Száz százalékon alul a dolgozóknak mindössze négy százaléka teljesít.

... tekintettel arra, hogy az iparágban az "Élúzen" szintet a többi vállalat nem érte el, II. helyezős nem történt.

A lakatosipar területén

I. helyezett: a "Főmunkás" Alumínium és Acélszerkezetek Gyára.

Negyedévi tervét 118.9 /118.9/ százalékra teljesítette. Egy munkának egy munkárára eső termelési értéke 39.21 /39.21/ forint, a száz forint összes munkabérelapra eső termelési érték 692 /692/ forint volt. Az egy főre eső termelési érték 21.204 /21.204/ forint.

II. helyezett: a Kőbányai Fűtőberendezési Vállalat.

/MTI/

S

B 32. kiadás

1952. február 6.

7 óra — perc

115 élenjáró dolgozó több mint 500 társát patronálja a Róder-telepen keretében a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

vid Ki/Ma SI Vár

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben 115 /115/ sztahanovista és műszaki dolgozó patronálja több mint 500 /500/ munkatársát.

A Martin-Acélműben decemberben 15-en /15/ termeltek 100 százalék alatt. A patronáló sztahanovisták, elsősorban Merkusz István és Margóczy István acélgyártó mesterek munkamódszer átadásával 10-re /10/ csökkentették a norma alatt teljesítők számát.

A vasöntődében 27 /27/ élenjáró dolgozó patronálja 64 /64/ gyengébben teljesítő társát. Prokai István sztahanovista elmagyarázza a fiataloknak a formázás "öreg fogásait". Munkája nyomán Ulyik Mihály ifjumunkás öntő decemberben 105 /105/, januárban pedig már 112 /112/ százalékra termelt. Schwarzbacher Vince vasöntődei előmunkás a homok döngölésének helyes munkamódszerét gyakorlatban mutatja be a fiatal dolgozóknak. Ez segítette Paksi Lajos öntőt, hogy decemberi 97 /97/ százalékos eredményét januárban 114 /114/ százalékra emelje. /MTI/

Sikerrel kezdte meg probautját az első magyar trolibusz

t Ta/TI/Ma Li Vár, 4 + 5

Járműiparunk fejlődése újabb jelentős mérföldkőhöz érkezett szerdán délben: a Damjanich-utcai telep elől kigördült probautjára az első magyar trolibusz. Oldallemezeit, ablakait még nem szerelték rá... A Szovjetunióból érkezett elektromos motorberendezés hajtja s nagyszerűen működik a magyar gyártmányú alvási karosszériája és futóberendezése. /kitűnő

Az első probauton résztvettek a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának tagjai, Pongrácz Kálmán, a Végrehajtó Bizottság elnöke vezetésével, a közlekedésügyi minisztérium és a közlekedési rendészet több vezetője. Az új trolibusz első probautját a Városliget irányába tette meg, helyenként 45 /45/ km-es sebességgel robbogott. Maximális sebessége 60 /60/ km lesz. Az ut mentén a fővárosi dolgozói nagy érdeklődéssel szemlélték közlekedésünk újabb büszkeségét.

Szökendi Lajos, a Damjanich-utcai telep trolibusz részlegének műszaki vezetője vezette a kocsit probautján.

Az első magyar trolibusz, probautjainak befejezése és esetleges hibák kijavítása után előreláthatólag április 4-re áll véglegesen forgalomba.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 február 6

17 óra - perc

/Sikerrel kezdte meg próbautjait...folyt/ i Ta/TI/Hné Li Vár

Huszonhárom - autóbuszéhoz hasonló - kényelmes ülőhellyel szerelik fel, az állóhelyekkel együtt hetvenötén is elférnek majd rajta.

A Szovjetunió a magyar trolibuszgyártás megindítása érdekében még öt darab elektromos motorberendezést bocsátott rendelkezésünkre. Ezek felhasználásával valószínűleg még az idén újabb öt magyar trolibusz készülhet el; sorozatgyártása pedig a jövő évben indul meg, hogy tovább javuljon Budapest dolgozóinak közlekedése. /MTI/

A tavaszi gyorsíróversenyek időpontja

k Sr/tot/Hné Ni + 4

Az Országos Gyorsíró- és Gépiró Versenybizottság márciusban és áprilisban budapesti, megyei és országos gyorsíró versenyeket rendez.

A budapesti gyorsíróverseny időpontja március 29-30.

A megyei gyorsíróversenyeket - az ország minden megyéjében - április 6-án tartják.

Az országos gyorsíróverseny április 26-án és 27-én lesz.

Versenyügyekben a központi versenyiroda telefonon /124-593/ is ad felvilágosítást, hétköznap - szombat kivételével - délután négy és hat között. A magasfokú - legalább 200 szótagos versenyeredményeket már elért - versenyzők részére a versenybizottság minden csütörtökön délután fél hat órakor gyakorló órát tart az V., Alkotmány u. 9-11. alatti közgazdasági középiskolában. Jelentkezés a helyszínen. /MTI/

Sok dolgozó paraszt a tojás- és baromfibeadás példaadó teljesítésével bizonyítja, hogy a kötelezettség teljesítése nem okoz nehézséget

i KE/PV/Hné Kő Ie 3

A tojás- és baromfibeadás példaadó teljesítésével adott az a versenymegnyitó, amely sok községben indult Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. A komárommegyei Vérttestolna község például Várgesztes községet hívta ki begyűjtési párosversenyre és vállalta, hogy március 9-ig teljesíti tojás- és baromfibeadásban az 1952 évi első negyedévi tervet. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1952 február 6

17 óra 05 perc

/Sok dolgozó paraszt....folyt/ i KE/PV/Hné Kő Ie

Baranya megyében Sósvertike község, amely múlt évi tojásbeadási tervét 100.6 /100.6/ százaléokra, baromfibeadási tervét pedig 102.8 /102.9/ százaléokra teljesítette és ezzel első lett a sellyei járásban, versenykiírásában vállalta, hogy március 15-ig száz százalékra, március 31-ig pedig 110 /110/ százalékra teljesíti az első negyedévi tojás- és baromfibeadási tervét. A község egyébként még ez évben kap villanyvilágítást, a begyűjtésben múlt évben elért jó eredménye jutalmaként.

Nő azoknak a dolgozó parasztnak a száma is, akik már is eleget tettek egész évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüknek. Így a csongrádmegyei Pitvaros községben Szurmik József, Szurmik András és Kucsá Mihály négyholdas gazdák száz százalékosan teljesítették egész évi tojás- és baromfibeadásukat. Hajdu-Bihar megyében Vida Ödön négyholdas nagylótai dolgozó paraszt egész évi tojásbeadási kötelezettségét 110 /110/ százalékra, baromfibeadási kötelezettségét 115 /115/ százalékra teljesítette.

Pest megyében az első hetekben kissé nehezen indult meg a beadás. De ebben a megyében is születtek már kiemelkedő teljesítők. Nagykőrösön Pócsi Károly 15 /15/ holdas középparaszt egész tojásbeadását - 440 darab - már is több mint 50 /50/ százalékosan teljesítette: 249 /249/ tojást adott be. /MTI/

V.

A Rödér-mozgalom kiszélesítésével gyorsítják meg az "Április 4." gépgyár szerelőcsarnokának építését

1 Ka/tot/Mk L1 Vár 4

Az "Április 4." gépgyárban az elmúlt évben új ötemeletes iroda épült, amelyet az idén január végén adtak át rendeltetésének. Elkészült még egy 480/480/ személyes öltöző is és még az elmúlt évben hozzákezdtek egy új gópműhely- és szerelőcsarnok építéséhez. A csarnok egyik része már el is készült. Ebben az évben a másik részét építik és egy újabb öltözőt.

Az építkezés határidejének előbbrehozása érdekében az építkezésen dolgozó sztahanovisták Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére csatlakoztak a Rödér-mozgalomhoz. A mozgalom keretében máris jó eredményeket érnek el. Takács Gyula sztahanovista kőműves brigádfőnök Sörös József és Köházi Pál kőművesek felett vállalt védnökséget, Sörös és Köházi teljesítménye január első hetében 99 százalékos volt. Takács Gyula azt vállalta, hogy Rákosi Mátyás születésnapjára 157 százalékosra emeli patronáltjai teljesítményét. Felajánlása óta rendszeresen tanítja őket a helyes munkafogásokra. Munkájának máris jelentkezik az eredménye: Sörös József és Köházi Pál február első napjaiban már sztahanovista gyorsfalazási módszerrel dolgozott és 159 százalékos átlagot ért el. Az eredmény láttán Takács Gyula megfogadta, hogy további munkamódszerátadással március 9.-ig 165 százalékra emeli két patronáltja teljesítményét, május 1.-re pedig sztahanovistákat novell belőlük. /MTI/

Uj tejüzem Győrött

1 gyr/Ho/Mk Knó Vár 4

Mintegy négy millió forint költséggel korszerű, új tejüzem épül Győrött, amelynek tejüzemrészlege már megkezdte működését és a vajüzem is megindul a közeli napokban. Az új gyár kondenzált tejet is fog készíteni.

Korszerű gépek biztosítják a gyors, minőségi termelést és az egészségügyi követelményeket. A régi faközpülők helyett újrendszerű, rozsdamentes acélból készült közpülők készítik a vajat.

Az új üzemben sikeresen oldották meg a pasztöröző helyiségek páratlanítását. Nemcsak munkavédelmi szempontból fontos ez, de javítja a tejtermékek minőségét is, mert a lecsapódó pára a mennyezeten kondenzációt idézhet elő. A pasztöröző helyiségek gőzét kalorifer/hővivő/ berendezés oszlatja szét azáltal, hogy állandóan száraz, megfelelő hőmérsékletű levegőt fúj az üzemtérbe. /MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

k Bgym Mk Ko Ni

Az élőállatbegyűjtés üteme az elmúlt napokban a január havi eredményekhez viszonyítva visszaesést mutat. A most folyó élőállat-kivetésnél a tanácsok a begyűjtési és a mezőgazdasági állandó bizottsági tagok bevonásával állapítsák meg, kinnek a hizottsértése és vágómarhája kerüljön beadásra. Ezekkel a termelőkkel közölik az átadás időpontját. Követelik meg és ellenőrizték, hogy a termelők a kijelölt határidőre pontosan eleget tegyenek hizottsértés- és vágómarhabeadási kötelezettségüknek. A határidők betartása fontos érdeke a termelőknek, mert a hátralékosoknak öt, illetve tíz százalékkal felemelik kötelezettségét és kártérítés fizetésére kötelezik őket.

A hizottsértés és a vágómarhabe gyűjtés terén továbbra is Szabolcs és Borsod megye vezet. Jelentős eredményt ért el az utóbbi napokban Szolnok megye is. Hátralkullognak a hizottsértés begyűjtésben Győr, Veszprém és Vas megyék, vágómarhabe gyűjtésben pedig Bács-Kiskun, Hajdu-Bihar és Csongrád megyék.

A baromfibe gyűjtésben eddig legjobb Szolnok megye eredménye. 1951-es tervét 110.3 /110.3/ százalékra teljesítette és sikeresen teljesíti az 1952 évi kötelezettségét is. Utána a rangsorban Csongrád, Vas, Békés és Zala megye következik. Lemaradtak a tervteljesítésben Heves, Nógrád, Borsod és Szabolcs megyék.

A tojásbegyűjtésben Baranya megye jár az élen. Eredményes munkafolyik Békés, Vas és Zala megyékben. Elhanyagolják a tojásbegyűjtést Bács-Kiskun, Szolnok, Pest és Szabolcs megyékben.

termelők folyamatosan teljesítsék baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket, mert a lemaradást nehéz behozni. Március 31.-ig teljesíteni kell az egész évi baromfibeadási kötelezettség 15 és a tojásbeadási kötelezettség 30 százalékát. Ha erre a határidőre a termelők nem tesznek eleget első negyedévi kötelezettségüknek, akkor a hátralékot 5 és 10 százalékkal felemelik és kártérítést kell fizetniük. Ezért nem szabad lemaradni a tojás- és baromfibeadási kötelezettség teljesítésével. Helyesen cselekszenek azok a parasztszasszonyok, akik már most gondolnak arra, hogy minél több csirkét keltessenek.

A tejbegyűjtésben Szabolcs 111.6 /111.6/, Veszprém 103.2 /103.2/ és Fejér megye 103.1 /103.1/ százalékra teljesítette január havi tervét. Legjobban lemaradtak a havi tervteljesítésben Somogy, Békés, Komárom és Hajdu megyék. Sok termelő, hogy pontosan eleget tegyen beadási kötelezettségének és szabadon is még több tejet adhasson el, meddő tehenét jól tejelő tehénnel cseréli ki. A tanácsok az adatfelvételi lapok alapján mindenütt beszitsek el, illetve fejezzék be a tejkivetések, hogy a termelők láthassák, mennyi tejet kell beadniuk. /folyt.köv./

/-Bihar

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37.kiadás

1952. február 6.

18 óra - peró

/A begyűjtési minisztérium jelentése....folyt./ k BgyM Mk Ko Ni

A kukoricabegyűjtésben Békés megye vezet 113.5 /113.5/ százalékos eredménnyel. A második helyért Baranya és Fejér fej-fej mellett versenyez. Vas megyét csak három tized százalék választja el a száz százalék elérésétől. Zala a 15. helyről a 14. helyre jött előre, míg Komárom a 14. helyről a 15.-re csuszott vissza. A sereghajtó változatlanul Nógrád, amely az ugyanosak hátul kullogó Borsoddal és Szolnokkal együtt alig javított valamit kukoricabegyűjtési eredményén. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

k NM & He/Mk M Ni

következő előadását 1952 február 8.-án délután 6 órakor "Termelőszövetkezeti községek és városok kérdései" címmel Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartja meg az építőipari szakszervezet székházában, Dózsa György-ut 84/a.szám alatt. /MTI/

A III.kerületi tanács

k BVT Kj/Mk M Ni

február 7.-én adja át rendeltetésének a Nagyszombat-utca 3.sz. alatti körzeti orvosi rendelőt. /MTI/

Új olasz film a hét műsorán

k MOKEP & tot/Mk Ni

E néten tűzik műsorra a filmszínházak a "Nincs béke az olajfák alatt" című olasz filmet, amely igaz történetet elevenít meg, a Közép-Olaszország hegyeiben lakó pásztorok életéből, Francesco De Minici pásztor harcát elrabolt állataiért, szabadságáért, szerelméért. Giuseppe de Santis haladó olasz rendező filmjét a Puskin, Felszabadulás, Alkotmány /Újpest/ mozikban láthatja a közönség. /MTI/

Az ország minden óvodájában, általános- és középiskolájában

k Sr/tot/Mk FT Ni

február 10.-ig osztályonként szülői értekezletet tartanak. /MTI/

B 38. kiadás

1952. február 6.

11 óra 20 perc

Kényelmes munkásszállások a gépállomások dolgozói számára

8 Vid U/Ho/Mk Ko Ni plusz 3

A szentmártonpusztai állami gazdaságban a napokban fejezték be egy negyven személyes, kényelmes munkásszállás és egy korszerű üzemi konyha építését. A gazdaság munkásait ezentúl meleg ebéd és vacsora, kényelmes pihenő, hálószoba várja munkájuk után.

A ládi gépállomáson sok szó esett a traktorosok között arról, hogy az egykori grófi kastély egyik kicsi szobájába összehúszolva nem tudják magukat kipihenni és ez gyakran a jó munka rovására is megy. Ennek az áldatlan helyzetnek hamarosan véget vetettek. Ma már a férfi traktoristák öt szobában, a női traktorosok pedig külön épületben, szépen berendezett lányszobákban tölthetik szabadidejüket. Fürdőhelyiség is épül a gépállomás dolgozói számára, most szerelik fel a kazánt és a mosdókat. /MTI/

---

A Diósgyori Kohászati Üzemek és a Diósgyori Gépgyár dolgozói kiváló minőségű munkára tettek vállalást

t TP/Jné/Mk Hk Sl N1

A Diósgyori Kohászati Üzemek dolgozói Rákosi Mátyásnak, dolgozó népünk szeretett vezérének 60. születésnapjára vállalták, hogy negyedévi operatív tervüket 2500 /2.500/ tonnával teljesítik. Kedden az 1-es, 2-es és 3-as számú Martin Kemence dolgozói gyűlésen határozták el, hogy a vállalásból rájuk háruló feladatot kiváló minőségre fogják végezni. Ezért a hulladékteri, a kemencesori, az öntőcsarnoki részleg dolgozói, valamint a kemencek munkáját irányító műszaki vezetők elhatározták, hogy csatlakoznak a Zsanderova "Minden műveletet minőségre" mozgalomhoz. Az értékezőlet részvevői Répási Gellért és Bene József kohómérnökök, valamint Kiovszki János sztahanovista elolvasztár irányításával kidolgozták a minőségi munka feltételeit.

A Diósgyori Gépgyár dolgozói Rákosi Mátyás iránti szeretetük kifejezéséül az első negyedévre több mint hétmillió forint értékű, terven felüli teljesítést vállaltak. A gyárnak azok a fizikai és műszaki dolgozói, akik az MVE 280 típusú esztorgapéd tengelyét gyártják, gyűlésen határozták el, hogy csatlakoznak a "Minden műveletet minőségre" mozgalomhoz. A tengelyen a kovácsolástól kezdve a szerelésig 87 különböző műveletet kell elvégezni. A dolgozók szocialista kötelezettségként vállalták, hogy egymást olvtársiasan segítve, minden műveletet minőségre végezzék el. Ennek eredményeként a gyár dolgozói az 1952 tervév végéig tízezer óra pótidőt takarítanak meg. /folyt.öv./

B 39. kiadás

1952. február 6.

18 óra 25 perc

/ . Diógyőri Kohászati üzemek....folyt./ t TP/Jné/Mk Hk SL Ni

A meleg megmunkáló üzem dolgozói célul tűzték ki, hogy a túlzott kovácsolási ráhagyások kiküszöbölésével a pótidő hatvan százalékát megtakarítják. A Diógyőri Gépgyár dolgozóinak értekezletén résztvettek a budapesti Fémáru és Szerszámgyár küldöttei is. Az értekezleten a két gyár dolgozói versenyszerződést kötöttek a fokozottabb együttműködésre és a munka jobb minőségű elvégzésére. /MTI/

Igen jó mellékjövedelmet biztosít a selyemhernyótenyésztés

1 Szl/Mk Mi Ni 3 plusz 2

Az elmúlt évben a selyemhernyótenyésztés nem fejlődött olyan mértékben, mint ahogyan azt népgazdaságunk megkívánja, pedig a selyemhernyótenyésztéssel jelentős mellékjövedelemhez jutnak mind a tszcs-k, mind az egyénileg gazdálkodók. Az elmúlt évben a kertai "Vörös Csillag" tsz például 602 /602/ kiló gubót adott át a beváltóállomásnak. Ebből 290 /290/ méter selymet lehet gyártani. Jövedelmüket csaknem nyolcezer forinttal gyarapították. Matheisz Antal vaskuti egyénileg dolgozó paraszt 172 /172/ kiló gubóért csaknem 2700 /2700/ forintot kapott.

A beváltási árak idén magasabbak a múltévénél. A fonható I. osztályú gubó ára 16 forintról 25 forintra emelkedett. A selyemtenyésztésre szerződést kötők részére a Selyemgubótenyésztő Vállalat a helyiséget és a petéket ellenszolgáltatás nélkül biztosítja, s kiutalja a tenyésztőhely fertőtlenítéséhez szükséges meszet is.

Az idén a kikeltés, tenyésztés és beváltás terén legjobb eredményt elért dolgozók mesteri címet kapnak és a díszoklevélben kívül pénzjutalomban is részesülnek. Ötszáz forint jutalmat kapnak azok a kollektív tenyésztők, akik két dobozpetéből hatvan kilogramm gubót termelnek és a megtermelt gubó 90 százaléka fonható. Az egyéni tenyésztő háromszáz forint jutalmat kap, ugyanilyen feltételek mellett.

Az eredményes selyemhernyótenyésztés feltétele a kollektív tenyésztés elterjesztése. Sok községben már megalakították a dolgozó parasztok a földművesszövetkezetek keretében működő selyemhernyótenyésztők szakcsoportját. Munkájukat elősegíti a községi tanács is. A fásítási terv keretében a tavasszal üzemi epreseket létesítenek. A / petekikeltetők meglátogatják a földművesszövetkezet keretében dolgozó tenyésztőket és szaktanácsokkal segítik őket. /MTI/

Harminchatféle készített árusít a KÖZEMT

NM § FV/Mk Ni

A dolgozók munkájának megkönnyítése érdekében a Budapesti Konzervgyárban az ország legjobb szakácsainak irányításával 36féle készített állítanak elő. Eddig 28féle, sertéshusból és marhahusból készült készítmény került forgalomba.

A KÖZEMT-üzletek a legtöbbit a sertéspörköltből, a töltött paprikából, a zsiroslecsóból, a piritott hagymás-marharostélyosból adták elő. A napokban kerül forgalomba borjúhúsból négyféle, szárnyasból nyolcféle, halakból négyféle, levesekből pedig nyolcféle készítmény.

A készítményeket különleges módon, sterilizálva állítják elő, ami az ételek eredeti vitamintartalmát megőrzi. A készítmények, amelyek hosszú ideig tárolhatók a háztartásban is, csak egyperces tájalási munkát kívánnak meg a háziasszonyoktól. /MTI/

---  
Az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozói harcba hívták vasúttársaságunk a munkás- és személyvonatok késésének felelősségére

1 Ta/He/Mk Mv Li Ni plusz 5

"Mi, az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozói, elhatároztuk, hogy drága Rákosi elvtársunk 60. születésnapjának méltó megünneplésére harcot indítunk a munkás- és személyvonatok pontos közlekedéséért, a késések csökkentéséért. Ennek érdekében vállalkozunk, hogy az általunk továbbított és vezetett munkásvonatok késését 2.3 százalékról 1 százaléknál alá, a személyvonatok késését pedig 8 százalékról 5 százaléknál alá szorítjuk.

Kötelezettség-vállalásunk maradéktalan végrehajtásáért a következőket tesszük:

1./ A munkás- és személyszállító vonatok menetét "zöld út" biztosításával úgy irányítjuk, hogy a késések egy, illetve öt százaléknál alá csökkenjenek. Munkánk jobb megszervezésével biztosítjuk, hogy a vonatok a menetrend szerinti időpontban futhassanak be az állomásokra. A menetrend szerinti indítás érdekében figyelemmel kísérjük a csatlakozó vonatok menetét. A tolatásokat, a tehervonatok ki- és beérkezését úgy szabályozzuk, hogy miatt ne kelljen késéssel indítani a munkás- és személyvonatokat. A késve beérkező vonatoknál a menetrend szerinti tartózkodási időt megrövidítjük, hogy ezzel elejét vegyük a további késésnek.

2./ A Nazarova-mozgalom keretében gépünket állandóan üzemképes állapotban tartjuk, hogy a vonatok továbbítása során gép-, vagy más hiba ne fordulhasson elő. A menetrend szerinti pontos közlekedés érdekében a legszorosabban együttműködünk a forgalmi szolgálattevőkkel és a menetirányítókkal. /folyt.köv./

/Az őszi csúsforgalom ....folyt./ i Ta/He/m: MAV Li Ni

A késésben lévő vonatonál rövidítjük a menetidőket, csökkentjük a közlekedési állomásokon a gépkezelési időket, a mozdonyok fűtéséhez szükséges szénkeveréket megfelelően előkészítjük. Még fokozottabb mértékben alkalmazzuk a szovjet sztahanovista vasutasok munkamódszereit.

Vasutas dolgozó! A fegyelem megjavításával, a szolgálati ágak együttműködésével indítsatok ti is harcot a pontos, menetrend-szerű közlekedésért. Ezuttal fordulunk bányász elvtársainkhoz is: adjatok több és jobb szén mozdonyaink számára, hogy becsülettel teljesíthessük Rákosi elvtárs születésnapjára tett munkavállalásunkat. Kérjük az utazó dolgozók segítségét is: fegyelmezett magatartásukkal, gyors ki- és beszállással legyenek segítségünkre a pontosabb közlekedésben! - fejeződik be a felhívás, amelyet Bajor Rózsa főmenetirányító, Lengyel Zoltán debreceni forgalmi szolgálattevő, Kovács Mihály sztahanovista főmozdonyvezető, Bakai András és Ratku János fűtők, a debreceni fűtőház dolgozói írtak alá. /MTI/

Növelje minden esztergályos husz százalékkal vágási sebességét - teljesítsük gyorsabb és gazdaságosabb megmunkálással Rákosi elvtársnak tett ígéretünket! - a Ganz Vagon 522-es műhelye esztergályosbrigádjának felhívása

NSz § M: Io

"Rákosi elvtárs 60. születésnapja megünneplésére készülünk. Jömrésznünkben, a Ganz Vagon 522-es műhelyében is minél jobb eredményekkel akarjuk megünnepelni ezt a napot. Teljesítményünk fokozását vállaltuk - Kiss Ferenc például száz százalékról 140 /140/ százalékos átlagra javítja eredményeit, Reichardt Ignác, Mráz József és Geszlert György esztergályosok is hasonló vállalásokat tettek.

Hogy vállalásainkat ne csak teljesíteni tudjuk, de túl is teljesíthessük, megtárgyaltuk műszaki vezetőinkkel, hogyan javíthatnánk eredményeinket tovább.

De tanácsért fordultunk a párthoz is. Elvettük Gerő elvtárs beszédét, amelyben a többi között termelőeszközaink, gépeink jobb kihasználását úgy említette meg, mint egyik jelentős, kihasználatlan tartalékunkat. Ugy érezzük, most, amikor Rákosi elvtárs születésnapja megünnepléséért versenyzünk s az 1952-es döntő törvén feladatain dolgozunk, nem hagyhatunk elkallódni ilyen kihasználatlan tartalékokat.

S

/folyt.köv./

/Növelje minden esztergályos....folyt./ NSz 9 Mk 10

Elhatároztuk: gyorsabb és gazdaságosabb megmunkálásért indulunk harcba és ezért husz százalékkal növeljük gépeink vágási sebességét. Esztergályosokból, műszaki vezetőkkel komplex-brigádokat alakítottunk ennek a vállalásnak jó végrehajtására. Ezzel a kezdeményezésünkkel azt is meg akarjuk mutatni, hogy nákos elvtársnak a műszaki és fizikai dolgozók együttműködéséről szóló szavai a mi üzemünkben élő valósággá váltak.

Vállalásunk teljesítésével azt érjük el, hogy minden gépünk körülbelül ötödrészével emeli termelését. Ez annyit jelent, mintha minden öt gépünk mellett egy új esztergapádot állítottunk volna munkába. Közünkben van a lehetőség, hogy új gépekkel orsítsuk az üzemet. De ez a lehetőség megvan valamennyi üzemünk minden esztergályos műhelyében! Ezért felhívással fordulunk az ország esztergályosaihoz, maróssaihoz: csatlakozzanak hozzánk, növeljék velünk együtt gépeik vágási sebességét s a gyorsított vágást tegyék általánossá egész iparunkban. Erre megvan a mód, mert 15-20 százalékkal minden gép sebességét növelni lehet.

Fokozzátok gépeitek sebességét, esztergályos elvtársak! Készüljétek magasabb teljesítményekkel, gépeink jobb kihasználásával szeretett vezérünk, nákos elvtárs születésnapja ünnepelésére!

Kiss Ferenc esztergályos, Reichardt Ignác esztergályos, Mráz József esztergályos, Geszlert György esztergályos, Poto Sándor műhelyfőnök, Ferenczy Tibor gyártástervező, Sztricskó János gyártáselőkészítő, a Ganz Vagongyár 522-es műhelye dolgozói." /MTI/

Az államvasutak közli

KöM & tot/Mk Ni

hogy hóakadályok miatt a vonatforgalom a következő vonalrészekon szünetel: Lepsény-Hajmáskér, Veszprém külső-Alsóörs, Veszprém külső-Pannonhalma, Környe-Pápa, Pápa-Cellőmök, Cellőmök-Fertőszentmiklós, Pápa-Csorna, Sárvár-Répevis, Sárvár-Zalabér, Körmond-Pinkamindszent, Ukk-Túrje, Komárom-Kisbér. Az alábbi vonalrészekon a hóakadályok megszűntek: Túrje-Balatonszentgyörgy, Túrje-Zalaszentiván-Kisfaludpuszta, Szombathely-Nam, Mésztegyne-Somogyuszob, Kaposvár-Baros, Kaposvár-Siófok, Polgárdi-Csajág, Mór-Pusztavám, Bodajk-Balinka, Hajmáskér-Veszprém külső, Szentgál-Városlod. /MTI/

R.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. február 6.

20 óra 25 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmagu" 30. száma

§ Mk N1

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmagu" legújabb számában a vezércikk címe: "A jugoszláv dolgozók elszántan bojkottálják a Tito-fasiszta propagandát". Cikkét közöl a lap a Szabad Nép tízéves fennállásának alkalmából "A Szabad Nép dicsőséges útja" címmel, valamint beszámolt az évforduló alkalmából rendezett ünnepekről. Áttekintést ad a lap az északafrikai népek szabadságharcáról, valamint a világ népeinek békeharcáról.

Bélics Radován "A Tito-fasiszta sajtó a wall Street és a City szócsove" címmel írt cikket, Majcen Francsek cikkének címe "A titoista film - a romlottság és háboru propagandája", Seljahudin Ahmet a titoista külákszövetkezetek széthullásáról írt, Rák Ante pedig a jugoszláv hadseregen belül növekvő ellenállásról.

Szovjet rovatában a lap ismerteti az 1951 évi szovjet népgazdasági terv végrehajtásáról szóló jelentést. /MTI/

Termelési értekezletek

t Rné/PE/Mk Li Io 4

A Kőbányai Téglagyár Maglódi-uti telepének dolgozói szerdán termelési értekezletet tartottak.

Kiegler Ferenc művezető ismertette a januári eredményeket: a kemencéknél dolgozók 104.3 /104.3/ százalékra teljesítették januári előirányzatukat. Ebben az eredményben nagy részük van az 5-ös kemence dolgozóinak, akik 128 /128/ százalékos eredményt értek el, nagy-szerűen teljesítve Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásaikat. Az 5-ös kemencénél dolgozó Kedzierszki-brigád Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlotta, hogy a tervben előirányzott 31.450 /31.450/ téglá helyett 34.500 /34.500/ téglát hord ki naponta a kemencéből. Ezzel szemben januárban 37.600 /37.600/ téglát hordott ki naponta a Kedzierszki brigád.

A beszámolóból, majd a felszólalásokból kiderült, hogy a 3-as számú kemencénél dolgozók gyengébb eredményeket értek el s ennek oka elsősorban a munkafegyelem lazasága és a munka rossz szervezése. A 3-as kemencénél dolgozó brigád csak 89.7 /89.7/ százalékra teljesítette januári tervét.

- Azért értünk el ilyen alacsony eredményt - mondotta felszólalásában Makuvek István, a 3-as kemence dolgozója, - mert brigádvezetőnk nem tartja össze a brigádot. Multkor is, amikor az egyik kemence-kamrába vaslemezeket kellett lerakni a behordás előtt, csak egy-két brigádtag végezte a munkát, /folyt.köv./

S

/Termelési értekezlet...1.folyt./ t Rné/Pe/Mk Li Io

a többiek pedig várták, míg azok elkészülnek a vaslemezok lerakásával, holott ha mindnyájan hozzáláttunk volna, gyorsabban kezdhattuk volna meg a behorást. Brigádvezetőknek a jövőben jobban kell megszervezni a munkát és határozottabban kell felépíteni a fegyelmetlenekkel szemben.

Lipien Ferenc a 3-as számú kemence dolgozóinak nevében megfogadta, hogy a munkafegyelem megjavításával az elkövetkező hónapokban behozzák januári lemaradásukat és a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében több és jobb téglát égetésüket segítik elő.

A kiváló eredményt elért Kedzierszki-brigád a termelési értekezlet végén párosversenyre hívta a Kőbányai-uti törzsgyár 5-ös számú kemencéjének kihordó brigádját és az eddigi eredmények alapján a brigád vállalta, hogy a párosversenyben Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére március 9.-ig befejezik negyedévi tervüket.

Ka/Pe 4

## A Ganz Vagonygyár

igazgatósági épületén dolgozó kőművesek és vasbetonszerelők is szerdán tartották termelési értekezletüket. Az értekezleten nagyjelentőségű felajánlásokat tettek Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére: a március 9.-ig eloirányzott munkákat három nappal előbb elvégzik.

- Felajánlásainkat azonban csak akkor tudjuk teljesíteni - mondotta a termelési értekezleten Petrekanics Andorné segédmunkás - ha a műszakiak nagyobb gondot fordítanak a munka helyes megszervezésére. Ne forduljon elő a jövőben az, hogy a kőművesek mellé beosztott segédmunkások, miután a délelőtti órákban megfelelő mennyiségű anyagot hordanak a kőműveseknek, délután már munka nélkül tétlenkednek.

Pataki László betonozó egy másik felvonó beállítását kérte az építésvezetőségtől.

- Különösen most, a hideg téli időben nagy szükség van a felvonó gyors munkájára, arra, hogy az elomelegített beton gyorsan bedolgozásra kerüljön - mondotta felszólalásában.

Többen a tervfelbontás hiányosságait tették szóvá. Az építkezésen ugyanis csak a kőművesek és betonozók tervét bontják fel részletesen. Így az ácsok, segédmunkások nem látják előre, mit mikor kell elvégezniük.

- Az építkezés vezetősége mielőbb szüntesse meg ezeket a hiányosságokat - mondotta Ferenczi Lajos betonozó brigádvezető, - hogy maradéktalanul teljesíthessük Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásainkat, amely a magam részéről úgy szól, hogy brigádommal együtt 1800 /1800/ óra alatt elvégezzük a 2500 /2500/ órára tervezett betonozási munkákat. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1952 február 16. 21 óra 25 perc

jelentés a közúti hóakadályokról

KÖM & PE/Hné N1

Pest megyében a 80-as számú budapest-győri főközlekedési közút Budapest-Tata között járható, a hóakadályokat ezen a szakaszon eltakarították. A 11-es számú budapest-esztergomi főközlekedési közúton a hóakadályokat eltávolították. A 121-es számú ut Zebogény és Szob között nem járható. A 111-es számú Budapest-Dobogókő közti közút, valamint a ~~112-9~~ számú esztergom-dobogókői közút felszabadult.

Esztergom megyében a 807-es számú dunaalmás-tatai közút a hóakadály alól felszabadult. Az 1-es számú budapest-hegyeshalmi főközlekedési közút Esztergom-Komárom között járható.

Győr megyében az összes főközlekedési közutak járhatatlanok.

Fejér megyében a 7-es számú főközlekedési közút a 100. kilométerkőig járható. A 100. kilométerkőtől az országhatárig helyenként hóakadályok vannak. A 8-as számú székesfehérvár-gráci főközlekedési közút Székesfehérvár-Várpalota közötti szakaszán az út járható, Várpalotától kezdve járhatatlan. A 81-es számú székesfehérvár-győri főközlekedési közúton a hóakadályok eltakarítása folyamatban van.

Veszprém megyében az összes főközlekedési közutak járhatatlanok.

Zala- és Vas megyében az összes főközlekedési közutak járhatatlanok.

Somogy megyében a 646-os számú böhönye-barcsi közút 46. kilométertől 52. kilométerig járhatatlan. A 65-ös számú dombovár-nagykanizsai főközlekedési közút gépkocsival igen nehezen járható. A 66-os számú kaposvár-szántódi főközlekedési közút Igaltól Szántóig nem járható.

Baranya megyében a 63-as számú szekszárd-pócs-barcsi közút Mecseknádasdtól Barocsig felszabadult. A 64-es számú pócs-kaposvári főközlekedési közút baranyamegyei szakaszán a hóakadályokat eltávolították. A 642-os számú pócs-harkányi főközlekedési közút felszabadult.

Négrád megyében a 2-es számú főközlekedési közút Vác és országhatár közötti szakaszán helyenként hóakadályok vannak.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952 február 6

21 óm 30 perc

/Jelentés a közúti hóakadályokról...folyt/ KÖM & PE/Hnó N1

Heves megyében a 24-es számú gyöngyös-pásztói fő-  
közlekedési közut Gyöngyöstől Galyatetőig járható, Galyatető és Pásztó  
között járhatatlan. A 217-es számú főközlekedési közut Mátraháza és  
Parád között járhatatlan.

Hajdu-Bihar megyében a 43-as számú debrecen-szegedi  
főközlekedési közut 42. és 68. kilométerek között járhatatlan. A 4/A  
püspökladány-bereettyóujfalu. ... főközlekedési közut 205-210 szel-  
vónyei között járhatatlan. Az akadályok eltávolítása folyamatban van.

Szabolcs-Szatmár megyében: a 4-es számú budapest-  
püspökladány. ... főközlekedési közut 252 és 275 kilométer között jár-  
hatatlan. A 281 és 295 kilométer szelvényei között szintén járhatatlan. Az  
akadályok eltávolítása folyamatban van. A 473-as számú nyíregyháza-nagy-  
árolyi főközlekedési közut 0-27 kilométerei között a hóakadályokat eltávo-  
litották, a 27. kilométertől 50 kilométerig 70 centimétertől 170 cm-ig ter-  
jedő hóakadályok vannak. Az akadályok eltávolítása folyamatban van. A  
47-es számú ... főközlekedési közut az 1-2 kilométe-  
rek között, valamint a 41 és 52. kilométerszelvények között nem járha-  
tó, hóakadályok vannak. Az 353-as nyíregyháza-kisvárdai főközlekedési  
közut 30-35 kilométerszelvényei között hóakadály keletkezett. Eltakarítá-  
sa folyamatban van. A 333-as számú polgár-nyíregyházi főközlekedési köz-  
utat megtisztították. A 35-es számú bodrogkeresztúr-nyíregyházi főközleke-  
dési közut a hóakadály alól felszabadult. A 471-es számú debrecen-vásá-  
rosnaményi főközlekedési közut 53-58 kilométerei között, valamint a 61-72  
kilométerei között hóakadályok keletkeztek. Az ut járhatatlan. /MTI/  
Az akadályok eltakarítása folyamatban van.

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 február 6

21

óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni

dán 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, szer-

Erős éjszakai fagy

Enyhe óceáni levegő Anglián át, főleg az Északi-tenger keleti partjain és a Skandináv-félszigetet árasztja el és esőzést okoz ott. Ukrajnában, Romániában és Moszkva-környékén havazik.

Hazánkban szerdán napközben a Dunántulon még tovább tartott a viharos szél, csupán az esti órákban gyengült. A hőmérséklet nyugaton 1-3, keleten 3-5 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, valószínűleg havazás nélkül. Időnként erős északi szél, erős éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel minusz 5 minusz 3, délnél 2-4 fok között. /MTI/

V ég e.

S